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Ⅱ 調査結果 
問1 性別・年齢  

 

① 性別は女性が約８割、男性が約２割。 

② 年代的には 20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳台とも同じ割合。 

③ 女性は 20 代～50 代まで平均しているが、男性は 30 代が最も多く 40 代 50 代になると少な

い。 

   

＜単純集計図表＞ 

 

男性
22.3%

女性
75.5%

無回答
2.2%

無回答
1.3%

60代以
上 6.5%

50代
20.6%

40代
21.9%

30代
24.0%

20代
24.8%

10代
0.9%

＜性別集計図表＞ 

0.9%

0.9%

0.9%

24.1%

28.3%

24.8%

22.1%

30.9%

24.0%

23.9%

15.3%

21.9%

22.1%

15.1%

20.6%

5.8%

8.9%

6.5%

1.1%

0.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 無回答

全体 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 無回答

12,774 110 3,163 3,069 2,797 2,636 834 165
100.0% 0.9% 24.8% 24.0% 21.9% 20.6% 6.5% 1.3%

2,846 25 804 880 435 429 253 20
100.0% 0.9% 28.3% 30.9% 15.3% 15.1% 8.9% 0.7%

9,648 85 2,326 2,133 2,305 2,136 557 106
100.0% 0.9% 24.1% 22.1% 23.9% 22.1% 5.8% 1.1%

280 33 56 57 71 24 39
100.0% - 11.8% 20.0% 20.4% 25.4% 8.6% 13.9%

全体

男

女

無回答
 

 

回答数 構成比

全体 12,774   100.0%
10代 110      0.9%
20代 3,163    24.8%
30代 3,069    24.0%
40代 2,797    21.9%
50代 2,636    20.6%
60代以上 834      6.5%
無回答 165      1.3%

回答数 構成比

全体 12,774   100.0%
男性 2,846    22.3%
女性 9,648    75.5%
無回答 280      2.2%
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問2 現在、勤務している施設・事業所＜兼務している場合はいくつでも選択＞ 

 

① 高齢者関係が全体の約７割。 
② 男女とも高齢者関係の割合が多いが、男性の約 25％が障害者関係で女性の約 20％は児童
関係。 

 

＜単純集計図表＞ 

0.7%

2.8%

2.8%

13.7%

16.0%

65.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

無回答

回答数 構成比

全体 12,774   100.0%
高齢者 8,375    65.6%
障害者 2,047    16.0%
児童・保育所 1,755    13.7%
児童・保育所以外 364       2.8%
その他 358       2.8%
無回答 93        0.7%

 

 

 

＜性別集計図表＞ 

65.6% 67.1% 65.0%

16.0%

24.9%

13.4%

2.3%2.8% 2.8%2.8% 2.4%0.7% 0.6% 0.7%

17.2%
13.7%

2.8%
4.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

全体 男 女

 高齢者  障害者 児童・保育所 児童・保育所以外 その他 無回答

全体  高齢者  障害者
児童・保
育所

児童・保
育所以外

その他 無回答

12,774 8,375 2,047 1,755 364 358 93
100.0% 65.6% 16.0% 13.7% 2.8% 2.8% 0.7%

2,846 1,911 709 65 79 115 18
100.0% 67.1% 24.9% 2.3% 2.8% 4.0% 0.6%

9,648 6,273 1,289 1,663 273 235 72
100.0% 65.0% 13.4% 17.2% 2.8% 2.4% 0.7%

280 191 49 27 12 8 3
100.0% 68.2% 17.5% 9.6% 4.3% 2.9% 1.1%

女

無回答

男

全体
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＜年代別集計図表＞ 

 

89.1%

62.5%
66.8% 66.7% 65.0% 67.7%

9.1%
13.0%

19.9% 19.1%19.8%
13.8% 12.4% 10.0% 8.5%
2.4% 2.1% 2.9% 3.1%0.9% 0.6% 0.7% 1.0% 1.3%

14.5% 16.8%

1.8%
1.8%

3.8%
1.6%

2.8% 2.9% 3.8% 4.4%

0.5%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

 高齢者  障害者 児童・保育所 児童・保育所以外 その他 無回答

 
 

 

全体  高齢者  障害者
児童・保
育所

児童・保
育所以外

その他 無回答

12,774 8,375 2,047 1,755 364 358 93
100.0% 65.6% 16.0% 13.7% 2.8% 2.8% 0.7%

110 98 10 2 2 1
100.0% 89.1% 9.1% 1.8% 1.8% - 0.9%

3,163 1,976 410 627 120 50 15
100.0% 62.5% 13.0% 19.8% 3.8% 1.6% 0.5%

3,069 2,051 445 425 75 85 17
100.0% 66.8% 14.5% 13.8% 2.4% 2.8% 0.6%

2,797 1,865 469 348 59 81 19
100.0% 66.7% 16.8% 12.4% 2.1% 2.9% 0.7%

2,636 1,713 524 264 76 100 27
100.0% 65.0% 19.9% 10.0% 2.9% 3.8% 1.0%

834 565 159 71 26 37 11
100.0% 67.7% 19.1% 8.5% 3.1% 4.4% 1.3%

165 107 30 18 6 5 3
100.0% 64.8% 18.2% 10.9% 3.6% 3.0% 1.8%

全体

10代

20代

30代

60代以上

無回答

40代

50代
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問3 雇用形態＜一つ選択＞ 

 

① 全体の約６割が正規職員で約４割が非正規職員。 
② 正規職員の割合は男性が約８割に対し女性は約６割。女性の約４割は非正規職員。 
③ 正規職員の割合が最も多いのは 30 代。20 代から年代が進むに従い非正規職員（非常勤）
の割合が多い。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答 
1.1%非正規職

員(非常
勤) 12.6%

非正規職
員(常勤) 
23.0%

正規職員 
63.3%

回答数 構成比
全体 12,774   100.0%
正規職員 8,086    63.3%
非正規職員(常勤) 2,933    23.0%
非正規職員(非常勤) 1,610    12.6%
無回答 145       1.1%

 

 

 
 

＜性別集計図表＞ 

59.7%

75.7%

63.3%

24.3%

18.1%

23.0%

14.7%

5.5%

12.6%

1.2%

0.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤） 無回答

 
 

 

全体 正規職員
非正規職

員（常勤）
非正規職員

（非常勤）
無回答

12,774 8,086 2,933 1,610 145
100.0% 63.3% 23.0% 12.6% 1.1%

2,846 2,155 515 156 20
100.0% 75.7% 18.1% 5.5% 0.7%

9,648 5,764 2,346 1,421 117
100.0% 59.7% 24.3% 14.7% 1.2%

280 167 72 33 8
100.0% 59.6% 25.7% 11.8% 2.9%

無回答

全体

男

女
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＜年代別集計図表＞ 

63.3%

48.2%

68.4%

73.3%

62.7%

59.7%

22.9%

23.0%

39.1%

27.2%

17.1%

22.3%

21.5%

32.3%

12.6%

8.2%

3.3%

8.9%

14.0%

17.4%

42.2%
2.6%

1.3%

0.9%

0.6%

1.0%

4.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤） 無回答
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 正規職員
非正規職員

（常勤）

非正規職員

（非常勤）
無回答

12,774 8,086 2,933 1,610 145
100.0% 63.3% 23.0% 12.6% 1.1%

110 53 43 9 5
100.0% 48.2% 39.1% 8.2% 4.5%

3,163 2,165 861 104 33
100.0% 68.4% 27.2% 3.3% 1.0%

3,069 2,251 525 274 19
100.0% 73.3% 17.1% 8.9% 0.6%

2,797 1,755 625 392 25
100.0% 62.7% 22.3% 14.0% 0.9%

2,636 1,574 568 459 35
100.0% 59.7% 21.5% 17.4% 1.3%

834 191 269 352 22
100.0% 22.9% 32.3% 42.2% 2.6%

165 97 42 20 6
100.0% 58.8% 25.5% 12.1% 3.6%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

10代

無回答
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問4 １週間あたりの労働時間（実際に働いた時間）＜時間記入＞ 

 

※ １週間ではなく１日あたりの労働時間を回答したと思われるものもあったが、判別がつか

ないため回答のまま集計している。 

① 40～49 時間が最も多いが全体の約１割が 50 時間以上。 

② 女性は男性の比べ非正規職員（非常勤）の割合が多いこともあり、27.5％が 40 時間未満。 

③ 年代別で 50 時間以上の割合が最も多いのは 20 代で 13％。 

④ 施設・事業所種類別で 50 時間以上の割合が最も多いのは児童（保育所以外<主に児童養護

施設>）で 15.9％。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答, 5.0%

60時間以上, 2.5%

50～59時間, 7.3% 40～49時間, 59.8%

30～39時間, 8.4%

20～29時間, 5.7%

10～19時間, 3.3%

10時間未満, 8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

10時間未満

10～19時間

20～29時間

30～39時間

40～49時間

50～59時間

60時間以上

無回答

 
 

 

＜性別集計図表＞ 

8.4%

6.9%

8.0%

3.6%

2.4%

3.3%

6.7%

2.2%

5.7%

8.8%

6.9%

8.4%

58.0%

65.7%

59.8%

6.9%

8.8%

7.3%

2.4%

3.1%

2.5%

5.2%

4.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

～９時間 １０～１９時間 ２０～２９時間 ３０～３９時間

４０～４９時間 ５０～５９時間 ６０時間～ 無回答
 

 

 

全体 ～９時間
１０時間
～１９時間

２０時間
～２９時間

３０時間
～３９時間

４０時間
～４９時間

５０時間
～５９時間

６０時間～ 無回答

12,774 1,027 422 727 1,071 7,633 936 319 639
100.0% 8.0% 3.3% 5.7% 8.4% 59.8% 7.3% 2.5% 5.0%

2,846 196 68 62 197 1,871 251 87 114
100.0% 6.9% 2.4% 2.2% 6.9% 65.7% 8.8% 3.1% 4.0%

9,648 810 344 648 850 5,595 669 229 503
100.0% 8.4% 3.6% 6.7% 8.8% 58.0% 6.9% 2.4% 5.2%

280 21 10 17 24 167 16 3 22
100.0% 7.5% 3.6% 6.1% 8.6% 59.6% 5.7% 1.1% 7.9%

全体

男

女

無回答
 

回答数 構成比
全体 12,774   100.0%
10時間未満 1,027    8.0%
10～19時間 422       3.3%
20～29時間 727       5.7%
30～39時間 1,071    8.4%
40～49時間 7,633    59.8%
50～59時間 936       7.3%
60時間以上 319       2.5%
無回答 639       5.0%
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＜年代別集計図表＞ 

6.4%
9.8%
13.2%

0.9% 1.4%

18.6%
15.5%

8.3%
12.7%

60.9% 60.4%
64.1%

61.2% 59.6%

38.0%

4.5%
9.4% 7.9% 7.3% 5.7%

1.8% 3.6% 2.4% 2.2% 1.7%
6.5% 4.9% 4.7%

8.8% 7.2% 7.5%
7.8%

1.6% 2.0% 3.3% 3.8%4.4% 6.5% 7.5%
7.6% 6.9% 9.2%

2.9%
2.4%

10.0%

4.3%

2.4%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

～９時間 １０～１９時間 ２０～２９時間 ３０～３９時間 ４０～４９時間 ５０～５９時間 ６０時間～ 無回答

 

全体 ～９時間
１０時間
～１９時間

２０時間
～２９時間

３０時間
～３９時間

４０時間
～４９時間

５０時間
～５９時間

６０時間～ 無回答

12,774 1,027 422 727 1,071 7,633 936 319 639
100.0% 8.0% 3.3% 5.7% 8.4% 59.8% 7.3% 2.5% 5.0%

110 7 1 17 67 5 2 11
100.0% 6.4% - 0.9% 15.5% 60.9% 4.5% 1.8% 10.0%

3,163 277 51 45 263 1,912 297 113 205
100.0% 8.8% 1.6% 1.4% 8.3% 60.4% 9.4% 3.6% 6.5%

3,069 222 60 136 234 1,968 243 75 131
100.0% 7.2% 2.0% 4.4% 7.6% 64.1% 7.9% 2.4% 4.3%

2,797 211 93 183 194 1,713 205 62 136
100.0% 7.5% 3.3% 6.5% 6.9% 61.2% 7.3% 2.2% 4.9%

2,636 206 99 198 243 1,570 150 46 124
100.0% 7.8% 3.8% 7.5% 9.2% 59.6% 5.7% 1.7% 4.7%

834 82 110 155 106 317 24 20 20
100.0% 9.8% 13.2% 18.6% 12.7% 38.0% 2.9% 2.4% 2.4%

165 22 9 9 14 86 12 1 12
100.0% 13.3% 5.5% 5.5% 8.5% 52.1% 7.3% 0.6% 7.3%

全体

10代

50代

40代

20代

30代

60代以上

無回答
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＜施設・事業所種類別集計図表＞ 

10.3% 10.2%
6.7%6.4% 5.6%

8.4% 9.1%
7.3%

59.6% 59.0% 60.8% 60.9%

53.8%

65.4%

7.3% 7.4% 6.4%
3.6%

7.5%
8.3%8.1%

3.3%
3.4%

3.3% 4.9%2.7% 3.9%5.7% 3.9%5.6%
7.1%

7.5%

2.7%
7.6%

12.1%
7.3% 6.8%

2.6%
3.8%

2.4% 2.6% 2.8%
5.0%

5.8% 4.2%

5.2%
2.7%

2.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

全体 高齢者 障害者 児童・保育所 児童・保育所以外 その他

～９時間 １０時間
～
１９時間

２０時間
～
２９時間

３０時間
～
３９時間

４０時間
～
４９時間

５０時間
～
５９時間

６０時間～ 無回答

 
 

全体
～９時
間

１０時間
～

１９時間

２０時間
～

２９時間

３０時間
～

３９時間

４０時間
～

４９時間

５０時間
～

５９時間

６０時間
～

無回答

12,992 1,049 432 745 1,090 7,741 951 333 651
100.0% 8.1% 3.3% 5.7% 8.4% 59.6% 7.3% 2.6% 5.0%

8,375 629 276 469 761 4942 612 204 482
100.0% 7.5% 3.3% 5.6% 9.1% 59.0% 7.3% 2.4% 5.8%

2,047 170 70 132 153 1,244 139 53 86
100.0% 8.3% 3.4% 6.4% 7.5% 60.8% 6.8% 2.6% 4.2%

1,755 180 47 98 134 1,069 130 49 48
100.0% 10.3% 2.7% 5.6% 7.6% 60.9% 7.4% 2.8% 2.7%

364 37 18 26 10 196 44 14 19
100.0% 10.2% 4.9% 7.1% 2.7% 53.8% 12.1% 3.8% 5.2%

358 24 14 14 26 234 23 13 10
100.0% 6.7% 3.9% 3.9% 7.3% 65.4% 6.4% 3.6% 2.8%

93 9 7 6 6 56 3 6
100.0% 9.7% 7.5% 6.5% 6.5% 60.2% 3.2% 0.0% 6.5%

児童・保育所以外

その他

無回答

全体

高齢者

障害者

児童・保育所
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問5 現在の法人での勤続年数（H22.11 月末現在）＜年数記入＞ 

 

① 全体の 50％が４年以下で、25％が 5～9 年。全体の 75％が 9年以下。 
② ４年以下の割合は、女性が 51.5％で男性が 46.3％。 
③ ４年以下の割合は20代が最も多く73.4％。他の年代の4年以下の割合はほぼ40％前後。 
④ 15 年以上の割合は 40 代以降が多くなり、40 代では 21.5％・50 代では 30.5％。 
⑤ 正規職員は 5～9年が 28.0％に対し 10～14 年が 13.7％と半減。非正規職員（常勤）と
非正規職員（非常勤）はほとんどが 9年以下。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答, 
1.0%

20年以
上, 7.6%15～19

年, 6.3%

10～14
年, 10.1%

5～9年, 
25.0% 3～4年, 

16.3%

1～2年, 
21.6%

１年未満, 
12.1%

回答数 構成比
全体 12,774   100.0%
１年未満 1,543    12.1%
1～2年 2,765    21.6%
3～4年 2,080    16.3%
5～9年 3,198    25.0%
10～14年 1,296    10.1%
15～19年 804       6.3%
20年以上 965       7.6%
無回答 123       1.0%

 

 

 

＜性別集計図表＞ 

12.6%

11.0%

12.1%

21.9%

21.2%

21.6%

17.0%

14.1%

16.3%

24.9%

25.1%

25.0%

10.0%

10.7%

10.1%

6.1%

6.9%

6.3%

6.7%

10.3%

7.6%

1.0%

0.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

 
 

 

全体 1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

12,774 1543 2765 2080 3198 1296 804 965 123
100.0% 12.1% 21.6% 16.3% 25.0% 10.1% 6.3% 7.6% 1.0%

2,846 312 604 402 715 304 197 294 18
100.0% 11.0% 21.2% 14.1% 25.1% 10.7% 6.9% 10.3% 0.6%

9,648 1,211 2,109 1,636 2,400 960 590 646 96
100.0% 12.6% 21.9% 17.0% 24.9% 10.0% 6.1% 6.7% 1.0%

280 20 52 42 83 32 17 25 9
100.0% 7.1% 18.6% 15.0% 29.6% 11.4% 6.1% 8.9% 3.2%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 
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0
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9
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0
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%

0
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%0
.5
%

0
.8
%

1
.0
%

1
.1
%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答
 

全体 1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

12,774 1,543 2,765 2,080 3,198 1,296 804 965 123
100.0% 12.1% 21.6% 16.3% 25.0% 10.1% 6.3% 7.6% 1.0%

110 88 21 1
100.0% 80.0% 19.1% - - - - - 0.9%

3,163 574 1,056 693 800 20 1 2 17
100.0% 18.1% 33.4% 21.9% 25.3% 0.6% 0.0% 0.1% 0.5%

3,069 305 548 458 915 609 203 6 25
100.0% 9.9% 17.9% 14.9% 29.8% 19.8% 6.6% 0.2% 0.8%

2,797 276 503 377 689 321 274 327 30
100.0% 9.9% 18.0% 13.5% 24.6% 11.5% 9.8% 11.7% 1.1%

2,636 211 412 375 546 258 275 531 28
100.0% 8.0% 15.6% 14.2% 20.7% 9.8% 10.4% 20.1% 1.1%

834 81 187 145 220 70 38 85 8
100.0% 9.7% 22.4% 17.4% 26.4% 8.4% 4.6% 10.2% 1.0%

165 8 38 32 28 18 13 14 14
100.0% 4.8% 23.0% 19.4% 17.0% 10.9% 7.9% 8.5% 8.5%

40代

50代

60代以上

無回答

全体

30代

10代

20代

 
＜雇用形態別集計図表＞ 

12.1%
6.4%

22.5% 20.5%
16.3%

25.0%
28.0%

22.5%

13.7%

1.0%

33.8%

15.6%

21.6%

29.6%

18.4%19.2%14.8% 18.6%

10.1%
5.7%2.9%

6.3%
9.1%

1.1%1.6%
0.8%

7.6%

11.3%

1.0% 1.0%
1.1%0.6%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

全体 正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

1未満 １年～
２年

３年～
４年

５年～
９年

１０年～
１４年

１５年～
１９年

２０年～ 無回答

全体 1未満
１年～
２年

３年～
４年

５年～
９年

１０年～
１４年

１５年～
１９年

２０年～ 無回答

12,774 1,543 2,765 2,080 3,198 1,296 804 965 123
100.0% 12.1% 21.6% 16.3% 25.0% 10.1% 6.3% 7.6% 1.0%

8,086 521 1,264 1,199 2,266 1,106 735 915 80
100.0% 6.4% 15.6% 14.8% 28.0% 13.7% 9.1% 11.3% 1.0%

2,933 661 991 563 546 84 46 23 19
100.0% 22.5% 33.8% 19.2% 18.6% 2.9% 1.6% 0.8% 0.6%

1,610 330 477 297 363 92 18 16 17
100.0% 20.5% 29.6% 18.4% 22.5% 5.7% 1.1% 1.0% 1.1%

145 31 33 21 23 14 5 11 7
100.0% 21.4% 22.8% 14.5% 15.9% 9.7% 3.4% 7.6% 4.8%

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答

全体
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問6 福祉分野での業務経験年数（H22.11 月末現在）＜年数記入＞ 

 

① 約 30％が 4年以下。9年までで全体の 65.2％。 
② 性別による業務経験年数の違いは見られない。 
③ 20 代では 4年以下が 64.1％と最も多い。30 代では 5～9年が 32.0％・10～14 年が 32.9％
と多い。40代では 5～9年が 27.3％と最も多く、次に 10年以上 15年以上 20年以上が 15％

前後。50 代では 20 年以上が 27.4％と最も多い。 

④ 雇用形態に関係なく 5～9 年が最も多い。正規職員では 15～19 年が 18.7％に対し 10～14
年が 10.8％と半減。非正規職員（常勤）と非正規職員（非常勤）はほとんどが 9年以下。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答, 
0.4%20年以

上, 10.7%

15～19
年, 8.2%

10～14
年, 15.5%

5～9年, 
28.8%

3～4年, 
13.5%

1～2年, 
15.6%

１年未
満, 7.3%

回答数 構成比
全体 12,774   100.0%
１年未満 932       7.3%
1～2年 1,993    15.6%
3～4年 1,728    13.5%
5～9年 3,675    28.8%
10～14年 1,977    15.5%
15～19年 1,044    8.2%
20年以上 1,370    10.7%
無回答 55        0.4%

 

＜性別集計図表＞ 

7.3%

7.5%

7.3%

15.5%

16.0%

15.6%

14.0%

12.2%

13.5%

28.9%

28.1%

28.8%

15.7%

14.7%

15.5%

8.3%

7.9%

8.2%

9.9%

13.3%

10.7%

0.4%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

 
 

全体 1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

12,774 932 1993 1728 3675 1977 1044 1370 55
100.0% 7.3% 15.6% 13.5% 28.8% 15.5% 8.2% 10.7% 0.4%

2,846 214 455 347 800 417 225 378 10
100.0% 7.5% 16.0% 12.2% 28.1% 14.7% 7.9% 13.3% 0.4%

9,648 707 1,500 1,346 2,789 1,510 798 957 41
100.0% 7.3% 15.5% 14.0% 28.9% 15.7% 8.3% 9.9% 0.4%

280 11 38 35 86 50 21 35 4
100.0% 3.9% 13.6% 12.5% 30.7% 17.9% 7.5% 12.5% 1.4%

無回答

全体

男

女
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＜年代別集計図表＞ 
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10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

 

全体 1年未満 1～2年 3～4年 5～9年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

12,774 932 1,993 1,728 3,675 1,977 1,044 1,370 55
100.0% 7.3% 15.6% 13.5% 28.8% 15.5% 8.2% 10.7% 0.4%

110 88 22
100.0% 80.0% 20.0% - - - - - -

3,163 402 892 735 1,082 35 1 2 14
100.0% 12.7% 28.2% 23.2% 34.2% 1.1% 0.0% 0.1% 0.4%

3,069 137 316 292 981 1,011 319 5 8
100.0% 4.5% 10.3% 9.5% 32.0% 32.9% 10.4% 0.2% 0.3%

2,797 141 338 287 763 430 342 488 8
100.0% 5.0% 12.1% 10.3% 27.3% 15.4% 12.2% 17.4% 0.3%

2,636 113 263 280 573 359 318 722 8
100.0% 4.3% 10.0% 10.6% 21.7% 13.6% 12.1% 27.4% 0.3%

834 47 137 113 235 113 49 134 6
100.0% 5.6% 16.4% 13.5% 28.2% 13.5% 5.9% 16.1% 0.7%

165 4 25 21 41 29 15 19 11
100.0% 2.4% 15.2% 12.7% 24.8% 17.6% 9.1% 11.5% 6.7%

40代

50代

60代以上

無回答

20代

30代

全体

10代

 
 

＜雇用形態別集計図表＞ 

4.1%

13.3% 11.6%
18.0%

29.5%
26.7%

29.4%

11.2%10.8%

3.3%

15.1%

2.6%0.3% 0.6%

22.3%
26.5%

10.3%

17.5%

11.2%
9.0%

18.7%

3.9% 3.6%

0.4%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

1未満 １年～
２年

３年～
４年

５年～
９年

１０年～
１４年

１５年～
１９年

２０年～ 無回答

 

全体 1未満
１年～
２年

３年～
４年

５年～
９年

１０年～
１４年

１５年～
１９年

２０年～ 無回答

12,774 932 1,993 1,728 3,675 1,977 1,044 1,370 55
100.0% 7.3% 15.6% 13.5% 28.8% 15.5% 8.2% 10.7% 0.4%

8,086 334 831 909 2,382 1,513 870 1,220 27
100.0% 4.1% 10.3% 11.2% 29.5% 18.7% 10.8% 15.1% 0.3%

2,933 390 778 513 783 264 115 77 13
100.0% 13.3% 26.5% 17.5% 26.7% 9.0% 3.9% 2.6% 0.4%

1,610 186 359 289 474 181 53 58 10
100.0% 11.6% 22.3% 18.0% 29.4% 11.2% 3.3% 3.6% 0.6%

145 22 25 17 36 19 6 15 5
100.0% 15.2% 17.2% 11.7% 24.8% 13.1% 4.1% 10.3% 3.4%

正規職員

非正規職員（非常勤）

無回答

非正規職員（常勤）

全体
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問7 現在の職種＜兼務している場合はいくつでも選択＞ 

 

① 介護職（高齢者領域）が最も多く 43.0％。 
② 男性女性とも最も多いのは介護職（高齢者領域）。次いで多いのが女性は保育職で、男性
は相談員・生活支援員・指導員等。 

③ 各年代とも最も多いのは介護職（高齢者領域）。次いで多いのが 20 代では保育職、30 代
では相談員・生活支援員・指導員等、40 代では看護職及び相談員・生活支援員・指導員

等、50 代では看護職及び栄養士・調理員。 

④ 介護職（高齢者領域）は雇用形態にかかわらず多い。次いで多いのが正規職員では相談員・
生活支援員・指導員等、非正規職員（常勤）（非常勤）では保育職。 

 

＜単純集計図表＞ 

43.0%

6.0%

12.5%

8.8%

1.1%

11.8%

5.0%

7.5%

6.2%

5.5%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

介護職(高齢者領域)

介護職(障害者領域)

保育職

看護職(<准>看護師、保健師等)

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門員等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

無回答

 
回答数 構成比

全体 12,774   100.0%
介護職(高齢者領域) 5,497     43.0%
介護職(障害者領域) 762       6.0%
保育職 1,602     12.5%
看護職(<准>看護師、保健師等) 1,120     8.8%
理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等の リハビリ関連職 145       1.1%
相談員・生活支援員・指導員等 1,512     11.8%
ケアマネジメント職（介護支援専門員等） 641       5.0%
栄養士・調理員 952       7.5%
総務・経理等の事務職 790       6.2%
その他 707       5.5%
無回答 96         0.8%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 17 - 

＜性別集計図表＞ 

44.9%

8.7%

2.2%

1.9%

1.8%

21.3%

5.3%

1.4%

10.6%

10.6%

0.7%

42.4%

5.2%

15.7%

10.9%

1.0%

9.0%

4.9%

9.3%

4.8%

4.1%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門員等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

無回答

男 女
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

介
護
職
（高
齢
者
領
域
）

介
護
職
（障
害
者
領
域
）

保
育
職

看
護
職
（<

准>

看
護
師
、
保
健
師

等
）

理
学
療
法
士
・作
業
療
法
士
・言
語

聴
覚
士
等
の
リ
ハ
ビ
リ
関
連
職

相
談
員
・生
活
支
援
員
・指
導
員

等 ケ
ア
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
職
（介
護
支
援

専
門
員
等
）

栄
養
士
・調
理
員

総
務
・経
理
等
の
事
務
職

そ
の
他

無
回
答

12,774 5,497 762 1,602 1,120 145 1,512 641 952 790 707 96

100.0% 43.0% 6.0% 12.5% 8.8% 1.1% 11.8% 5.0% 7.5% 6.2% 5.5% 0.8%

2,846 1,279 249 63 55 50 607 151 39 302 301 19

100.0% 44.9% 8.7% 2.2% 1.9% 1.8% 21.3% 5.3% 1.4% 10.6% 10.6% 0.7%

9,648 4,090 498 1,513 1,048 92 871 472 895 459 394 72

100.0% 42.4% 5.2% 15.7% 10.9% 1.0% 9.0% 4.9% 9.3% 4.8% 4.1% 0.7%

280 128 15 26 17 3 34 18 18 29 12 5

100.0% 45.7% 5.4% 9.3% 6.1% 1.1% 12.1% 6.4% 6.4% 10.4% 4.3% 1.8%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

43.0%

90.0%

52.1%

43.9%

40.7%

36.0%

28.9%

6.0%

10.9%

6.5%

5.2%

5.9%

6.3%

5.2%

12.5%

19.9%

12.9%

11.3%

8.4%

3.2%

8.8%

2.0%

6.9%

12.5%

14.4%

11.3%

1.1%

1.4%

1.1%

1.2%

0.8%

1.2%

11.8%

10.8%

15.0%

12.4%

11.0%

6.2%

5.0%

0.7%

6.9%

7.3%

6.6%

2.5%

7.5%

1.8%

6.2%

5.4%

6.6%

11.3%

11.8%

6.2%

0.9%

3.5%

7.6%

7.7%

6.2%

7.2%

5.5%

0.0%

0.9%

2.5%

4.1%

9.3%

27.8%

0.8%

0.9%

0.3%

0.5%

0.7%

0.9%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士
等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門員
等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

無回答
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＜雇用形態別集計図表＞ 
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%

7
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%

5
.5
%

3
.8
%

0
.8
%

0
.3
%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

全体 正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

介護職（高齢者領域） 介護職（障害者領域）

保育職 看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等のリハビリ関連職 相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門員等） 栄養士・調理員

総務・経理等の事務職 その他

無回答
 

 

全体

介
護
職
（高
齢
者
領
域
）

介
護
職
（障
害
者
領
域
）

保
育
職

看
護
職
（<

准>

看
護
師
、
保

健
師
等
）

理
学
療
法
士
・作
業
療
法
士
・

言
語
聴
覚
士
等
の
リ
ハ
ビ
リ

関
連
職

相
談
員
・生
活
支
援
員
・指
導

員
等

ケ
ア
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
職
（介
護

支
援
専
門
員
等
）

栄
養
士
・調
理
員

総
務
・経
理
等
の
事
務
職

そ
の
他

無
回
答

12,774 5,497 762 1,602 1,120 145 1,512 641 952 790 707 96
100.0% 43.0% 6.0% 12.5% 8.8% 1.1% 11.8% 5.0% 7.5% 6.2% 5.5% 0.8%

110 99 12 2 1 1
100.0% 90.0% 10.9% - - - - - 1.8% 0.9% - 0.9%

3,163 1,648 206 628 63 43 341 22 197 111 30 9
100.0% 52.1% 6.5% 19.9% 2.0% 1.4% 10.8% 0.7% 6.2% 3.5% 0.9% 0.3%

3,069 1,348 160 395 213 35 461 212 165 232 77 14
100.0% 43.9% 5.2% 12.9% 6.9% 1.1% 15.0% 6.9% 5.4% 7.6% 2.5% 0.5%

2,797 1,139 164 315 349 34 347 204 185 215 115 20
100.0% 40.7% 5.9% 11.3% 12.5% 1.2% 12.4% 7.3% 6.6% 7.7% 4.1% 0.7%

2,636 948 166 221 379 21 290 174 299 163 245 23
100.0% 36.0% 6.3% 8.4% 14.4% 0.8% 11.0% 6.6% 11.3% 6.2% 9.3% 0.9%

834 241 43 27 94 10 52 21 98 60 232 24
100.0% 28.9% 5.2% 3.2% 11.3% 1.2% 6.2% 2.5% 11.8% 7.2% 27.8% 2.9%

165 74 11 16 22 1 21 8 6 8 8 5
100.0% 44.8% 6.7% 9.7% 13.3% 0.6% 12.7% 4.8% 3.6% 4.8% 4.8% 3.0%

無回答

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

全体

介
護
職
（高
齢
者
領
域
）

介
護
職
（障
害
者
領
域
）

保
育
職

看
護
職
（<

准>

看
護
師
、
保
健
師

等
）

理
学
療
法
士
・作
業
療
法
士
・言
語
聴

覚
士
等
の
リ
ハ
ビ
リ
関
連
職

相
談
員
・生
活
支
援
員
・指
導
員

等 ケ
ア
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
職
（介
護
支
援

専
門
員
等
）

栄
養
士
・調
理
員

総
務
・経
理
等
の
事
務
職

そ
の
他

無
回
答

12,774 5,497 762 1,602 1,120 145 1,512 641 952 790 707 96

100.0% 43.0% 6.0% 12.5% 8.8% 1.1% 11.8% 5.0% 7.5% 6.2% 5.5% 0.8%

8,086 3,374 448 847 854 124 1,142 604 507 634 311 28

100.0% 41.7% 5.5% 10.5% 10.6% 1.5% 14.1% 7.5% 6.3% 7.8% 3.8% 0.3%

2,933 1,369 221 551 140 15 234 24 274 104 155 25

100.0% 46.7% 7.5% 18.8% 4.8% 0.5% 8.0% 0.8% 9.3% 3.5% 5.3% 0.9%

1,610 690 79 185 117 6 126 11 159 51 230 36

100.0% 42.9% 4.9% 11.5% 7.3% 0.4% 7.8% 0.7% 9.9% 3.2% 14.3% 2.2%

145 64 14 19 9 10 2 12 1 11 7

100.0% 44.1% 9.7% 13.1% 6.2% - 6.9% 1.4% 8.3% 0.7% 7.6% 4.8%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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問8 現在の仕事を選んだ理由は何ですか＜いくつでも選択＞ 

 

① 「やりがいのある仕事である」が最も多く約５割。 
② 男性女性とも「やりがいのある仕事である」が最も多く、次いで多いのが男性では「これ
からの時代に必要な仕事である」、女性では「資格・技能を生かせる」。女性は男性に比べ

「家計を維持するため」が多い。 

③ 「やりがいのある仕事である」は、10 代から年代が上がるに従い割合が低くなる。30 代
以降からは「家計を維持するため」の割合が多くなる。年代があがるに従い理由も多様化

してくる。 

④ 最も多いのは正規職員・非正規職員（常勤）では「やりがいのある仕事である」に対し、
非正規職員（非常勤）では「家計を維持するため」。次いで多いのが正規職員・非正規職

員（常勤）とも「資格・技能を生かせる」に対し、非正規職員（非常勤）では「自分や家

族の都合のよい時間（日）に働ける」。 

 

＜単純集計図表＞ 

0.5%

4.5%

4.5%

8.0%

6.0%

27.2%

8.2%

31.5%

28.8%

16.7%

46.1%

38.7%

17.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

生きがい・社会参加となる

資格・技能を生かせる

やりがいのある仕事である

知識・技能を身につけたい

これからの時代に必要な仕事である

人や社会に役立つ仕事がしたい

自分や家族の都合の良い時間（日）に働ける

家計を維持するため

納得の出来る労働条件（給与・福利厚生等であった)

他によい仕事がなかった

特に理由はない

その他

無回答

 

回答数 構成比
全体 12,774   100.0%
生きがい・社会参加となる 2,193    17.2%
資格・技能を生かせる 4,947    38.7%
やりがいのある仕事である 5,892    46.1%
知識・技能を身につけたい 2,135    16.7%
これからの時代に必要な仕事である 3,674    28.8%
人や社会に役立つ仕事がしたい 4,029    31.5%
自分や家族の都合の良い時間（日）に働ける 1,046    8.2%
家計を維持するため 3,470    27.2%

763       6.0%
他によい仕事がなかった 1,023    8.0%
特に理由はない 572       4.5%
その他 576       4.5%
無回答 58        0.5%

納得の出来る労働条件（給与・福利厚生等)であった

 
 

 

 

 



- 21 - 

＜性別集計図表＞ 

 

17.1%

24.7%

41.4%

13.9%

34.2%

34.1%

2.9%

17.1%

4.0%

11.3%

8.3%

4.8%

0.3%

17.2%

43.0%

47.8%

17.5%

27.1%

30.8%

9.7%

30.1%

6.6%

7.0%

3.3%

4.4%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

生きがい・社会参加となる

資格・技能を生かせる

やりがいのある仕事である

知識・技能を身につけたい

これからの時代に必要な仕事である

人や社会に役立つ仕事がしたい

自分や家族の都合の良い時間（日）に働ける

家計を維持するため

納得の出来る労働条件（給与・福利厚生等であった

他によい仕事がなかった

特に理由はない

その他

無回答

男 女
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

全体

生
き
が
い
・社
会
参
加
と
な
る

資
格
・技
能
を
生
か
せ
る

や
り
が
い
の
あ
る
仕
事
で
あ
る

知
識
・技
能
を
身
に
つ
け
た
い

こ
れ
か
ら
の
時
代
に
必
要
な
仕

事
で
あ
る

人
や
社
会
に
役
立
つ
仕
事
が
し

た
い

自
分
や
家
族
の
都
合
の
良
い
時

間
（日
）に
働
け
る

家
計
を
維
持
す
る
た
め

納
得
の
出
来
る
労
働
条
件
（給

与
・福
利
厚
生
等
で
あ
っ
た

他
に
よ
い
仕
事
が
な
か
っ
た

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,774 2,193 4,947 5,892 2,135 3,674 4,029 1,046 3,470 763 1,023 572 576 58

100.0% 17.2% 38.7% 46.1% 16.7% 28.8% 31.5% 8.2% 27.2% 6.0% 8.0% 4.5% 4.5% 0.5%

2,846 486 703 1,177 397 973 971 82 488 114 321 236 138 9

100.0% 17.1% 24.7% 41.4% 13.9% 34.2% 34.1% 2.9% 17.1% 4.0% 11.3% 8.3% 4.8% 0.3%

9,648 1,657 4,151 4,607 1,691 2,614 2,967 934 2,903 634 676 320 425 45

100.0% 17.2% 43.0% 47.8% 17.5% 27.1% 30.8% 9.7% 30.1% 6.6% 7.0% 3.3% 4.4% 0.5%

280 50 93 108 47 87 91 30 79 15 26 16 13 4

100.0% 17.9% 33.2% 38.6% 16.8% 31.1% 32.5% 10.7% 28.2% 5.4% 9.3% 5.7% 4.6% 1.4%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

17.2%

11.8%

12.3%

13.7%

16.4%

23.7%

31.3%

38.7%

29.1%

45.4%

38.5%

38.6%

36.8%

23.1%

46.1%

67.3%

54.1%

48.6%

44.7%

39.8%

31.4%

16.7%

30.0%

22.4%

16.5%

16.4%

12.9%

7.3%

28.8%

45.5%

32.6%

28.1%

28.8%

25.9%

23.5%

31.5%

48.2%

34.1%

29.7%

29.1%

31.3%

35.6%

8.2%

0.0%

2.3%

6.9%

11.4%

10.8%

16.7%

27.2%

4.5%

9.2%

22.8%

38.5%

40.9%

32.4%

6.0%

0.9%

3.7%

5.1%

7.6%

8.2%

6.8%

8.0%

5.5%

5.8%

7.6%

9.0%

10.7%

6.0%

4.5%

2.7%

4.5%

5.4%

3.8%

3.4%

7.0%

4.5%

5.5%

4.7%

4.6%

4.3%

3.7%

7.0%

0.5%

0.0%

0.4%

0.2%

0.3%

0.5%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

生きがい・社会参加となる

資格・技能を生かせる

やりがいのある仕事である

知識・技能を身につけたい

これからの時代に必要な仕事である

人や社会に役立つ仕事がしたい

自分や家族の都合の良い時間（日）に働け
る

家計を維持するため

納得の出来る労働条件（給与・福利厚生等
であった

他によい仕事がなかった

特に理由はない

その他

無回答
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＜雇用形態別集計図表＞ 
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2
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%

6
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%
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.6
% 1
0
.1
%

7
.1
%

4
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%

4
.9
%

3
.2
%

1
6
.7
%

1
5
.5
%

3
2
.4
%

3
1
.5
%

2
9
.9
%

8
.2
%

3
8
.7
%

3
2
.7
%

5
.8
% 8
.1
%

8
.0
%

7
.5
%

4
.0
% 4
.0
%

4
.9
%

4
.5
%

3
.8
%

0
.5
%

0
.4
%

0
.6
%

0
.4
%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

全体 正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

生きがい・社会参加となる 資格・技能を生かせる

やりがいのある仕事である 知識・技能を身につけたい

これからの時代に必要な仕事である 人や社会に役立つ仕事がしたい

自分や家族の都合の良い時間（日）に働ける 家計を維持するため

納得の出来る労働条件（給与・福利厚生等であった 他によい仕事がなかった

特に理由はない その他

無回答

 

 

全体

生
き
が
い
・社
会
参
加
と
な
る

資
格
・技
能
を
生
か
せ
る

や
り
が
い
の
あ
る
仕
事
で
あ
る

知
識
・技
能
を
身
に
つ
け
た
い

こ
れ
か
ら
の
時
代
に
必
要
な
仕

事
で
あ
る

人
や
社
会
に
役
立
つ
仕
事
が
し

た
い

自
分
や
家
族
の
都
合
の
良
い
時

間
（日
）に
働
け
る

家
計
を
維
持
す
る
た
め

納
得
の
出
来
る
労
働
条
件
（
給
与
・

福
利
厚
生
等
で
あ
っ
た

他
に
よ
い
仕
事
が
な
か
っ
た

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,774 2,193 4,947 5,892 2,135 3,674 4,029 1,046 3,470 763 1,023 572 576 58

100.0% 17.2% 38.7% 46.1% 16.7% 28.8% 31.5% 8.2% 27.2% 6.0% 8.0% 4.5% 4.5% 0.5%

8,086 1,288 3,217 3,871 1,224 2,361 2,623 214 1,850 455 605 396 395 34

100.0% 15.9% 39.8% 47.9% 15.1% 29.2% 32.4% 2.6% 22.9% 5.6% 7.5% 4.9% 4.9% 0.4%

2,933 511 1,172 1,358 635 845 878 200 960 171 296 117 116 12

100.0% 17.4% 40.0% 46.3% 21.7% 28.8% 29.9% 6.8% 32.7% 5.8% 10.1% 4.0% 4.0% 0.4%

1,610 367 515 590 249 421 475 618 623 131 115 52 61 9

100.0% 22.8% 32.0% 36.6% 15.5% 26.1% 29.5% 38.4% 38.7% 8.1% 7.1% 3.2% 3.8% 0.6%

145 27 43 73 27 47 53 14 37 6 7 7 4 3

100.0% 18.6% 29.7% 50.3% 18.6% 32.4% 36.6% 9.7% 25.5% 4.1% 4.8% 4.8% 2.8% 2.1%

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答

全体

正規職員

全体

生
き
が
い
・社
会
参
加
と
な

る 資
格
・技
能
を
生
か
せ
る

や
り
が
い
の
あ
る
仕
事
で
あ

る 知
識
・技
能
を
身
に
つ
け
た
い

こ
れ
か
ら
の
時
代
に
必
要
な

仕
事
で
あ
る

人
や
社
会
に
役
立
つ
仕
事
が

し
た
い

自
分
や
家
族
の
都
合
の
良
い

時
間
（日
）に
働
け
る

家
計
を
維
持
す
る
た
め

納
得
の
出
来
る
労
働
条
件

（給
与
・福
利
厚
生
等
で
あ
っ

た 他
に
よ
い
仕
事
が
な
か
っ
た

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,774 2,193 4,947 5,892 2,135 3,674 4,029 1,046 3,470 763 1,023 572 576 58
100.0% 17.2% 38.7% 46.1% 16.7% 28.8% 31.5% 8.2% 27.2% 6.0% 8.0% 4.5% 4.5% 0.5%

110 13 32 74 33 50 53 5 1 6 3 6
100.0% 11.8% 29.1% 67.3% 30.0% 45.5% 48.2% - 4.5% 0.9% 5.5% 2.7% 5.5% -

3,163 390 1,437 1,710 709 1,030 1,079 74 291 118 185 141 149 12
100.0% 12.3% 45.4% 54.1% 22.4% 32.6% 34.1% 2.3% 9.2% 3.7% 5.8% 4.5% 4.7% 0.4%

3,069 421 1,182 1,493 506 861 911 212 701 156 232 167 140 7
100.0% 13.7% 38.5% 48.6% 16.5% 28.1% 29.7% 6.9% 22.8% 5.1% 7.6% 5.4% 4.6% 0.2%

2,797 458 1,080 1,249 458 805 815 320 1,077 213 252 106 119 9
100.0% 16.4% 38.6% 44.7% 16.4% 28.8% 29.1% 11.4% 38.5% 7.6% 9.0% 3.8% 4.3% 0.3%

2,636 624 969 1,048 340 684 824 285 1,079 216 283 89 97 14
100.0% 23.7% 36.8% 39.8% 12.9% 25.9% 31.3% 10.8% 40.9% 8.2% 10.7% 3.4% 3.7% 0.5%

834 261 193 262 61 196 297 139 270 57 50 58 58 11
100.0% 31.3% 23.1% 31.4% 7.3% 23.5% 35.6% 16.7% 32.4% 6.8% 6.0% 7.0% 7.0% 1.3%

165 26 54 56 28 48 50 16 47 2 15 8 7 5
100.0% 15.8% 32.7% 33.9% 17.0% 29.1% 30.3% 9.7% 28.5% 1.2% 9.1% 4.8% 4.2% 3.0%

無回答

全体

10代

20代

40代

50代

30代

60代以上



- 24 - 

問9 現在の職場でやりがいを感じることは何ですか。＜いくつでも選択＞ 

 

① 「利用者の援助・支援や生活改善に繋がる」が最も多い。 
② 男性は女性に比べ「組織・チームに貢献できる」が多く、女性は男性に比べ「自分が成長
している実感がある」が多い。 

③ 10 代では「利用者やその家族に感謝される」が最も多く、「自分が成長している実感があ
る」も多い。20 代では「利用者の援助・支援や生活改善に繋がる」が多くなり、30 代で

は「専門性が発揮できる」が多くなる。40 代では「利用者の援助・支援や生活改善に繋

がる」が各年代の中で最も多く、50 代 60 代では「組織・チームに貢献できる」が他の年

代より多い。 

④ 「利用者の援助・支援や生活改善に繋がる」が最も多いのは障害者関係。児童関係では「自
分が成長している実感がある」が他より多い。 

⑤ 雇用形態別間で比較し多いのは、正規職員は「専門性が発揮できる」、非正規職員（常勤）
は「自分が成長している実感がある」、非正規職員（非常勤）は「利用者やその家族に感

謝される」。 

⑥ 職種別では、保育職及び栄養士・調理員は「専門性が発揮できる」が最も多い。 
 

＜単純集計図表＞ 

4.4%

6.8%

32.4%

13.9%

36.5%

42.3%

26.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

専門性が発揮できる

利用者の援助・支援や生活改善に繋がる

利用者やその家族に感謝される

組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある

その他

無回答

 
 

回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
専門性が発揮できる 3,370 26.4%
利用者の援助・支援や生活改善に繋がる 5,408 42.3%
利用者やその家族に感謝される 4,662 36.5%
組織・チームに貢献できる 1,775 13.9%
自分が成長している実感がある 4,134 32.4%
その他 870 6.8%
無回答 557 4.4%  
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＜性別集計図表＞ 

26.4%
23.5%

27.3%

42.3%
44.3%

41.8%

36.5%
38.1%

36.2%

13.9%

19.5%

12.2%

32.4%
28.5%

33.5%

6.8% 7.4% 6.7%
4.4% 3.7% 4.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

全体 男 女

専門性が発揮できる 利用者の援助・支援や生活改善に繋がる

利用者やその家族に感謝される 組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある その他
無回答

 

全体

専
門
性
が発
揮
でき
る

利
用
者
の援
助
・支
援
や生
活
改
善
に繋
が

る 利
用
者
やその家
族
に感
謝
さ
れ
る

組
織
・チー
ムに貢
献
でき
る

自
分
が成
長
している
実
感
があ
る

その他
無
回
答

12,774 3,370 5,408 4,662 1,775 4,134 870 557

100.0% 26.4% 42.3% 36.5% 13.9% 32.4% 6.8% 4.4%

2,846 669 1,262 1,084 554 811 211 104

100.0% 23.5% 44.3% 38.1% 19.5% 28.5% 7.4% 3.7%

9,648 2,634 4,035 3,494 1,181 3,228 643 434

100.0% 27.3% 41.8% 36.2% 12.2% 33.5% 6.7% 4.5%

280 67 111 84 40 95 16 19

100.0% 23.9% 39.6% 30.0% 14.3% 33.9% 5.7% 6.8%

全体

男

女

無回答

 
 

＜年代別集計図表＞ 

全体

専
門
性
が発
揮
でき
る

利
用
者
の援
助
・支
援
や生
活
改
善
に

繋
がる

利
用
者
やその家
族
に感
謝
さ
れ
る

組
織
・チー
ムに貢
献
でき
る

自
分
が成
長
している
実
感
があ
る

その他
無
回
答

12,774 3,370 5,408 4,662 1,775 4,134 870 557

100.0% 26.4% 42.3% 36.5% 13.9% 32.4% 6.8% 4.4%

110 12 39 62 13 49 2 3

100.0% 10.9% 35.5% 56.4% 11.8% 44.5% 1.8% 2.7%

3,163 752 1,314 1,296 349 1,133 207 104

100.0% 23.8% 41.5% 41.0% 11.0% 35.8% 6.5% 3.3%

3,069 862 1,264 1,022 409 997 269 115

100.0% 28.1% 41.2% 33.3% 13.3% 32.5% 8.8% 3.7%

2,797 750 1,247 979 352 846 176 127

100.0% 26.8% 44.6% 35.0% 12.6% 30.2% 6.3% 4.5%

2,636 779 1,154 930 447 834 141 128

100.0% 29.6% 43.8% 35.3% 17.0% 31.6% 5.3% 4.9%

834 181 321 322 182 226 59 63

100.0% 21.7% 38.5% 38.6% 21.8% 27.1% 7.1% 7.6%

165 34 69 51 23 49 16 17

100.0% 20.6% 41.8% 30.9% 13.9% 29.7% 9.7% 10.3%

30代

40代

50代

60代以上

無回答

全体

10代

20代
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26.4%

10.9%

23.8%

28.1%

26.8%

29.6%

21.7%

42.3%

35.5%

41.5%

41.2%

44.6%

43.8%

38.5%

36.5%

56.4%

41.0%

33.3%

35.0%

35.3%

38.6%

13.9%

11.8%

11.0%

13.3%

12.6%

17.0%

21.8%

32.4%

44.5%

35.8%

32.5%

30.2%

31.6%

27.1%

6.8%

1.8%

6.5%

8.8%

6.3%

5.3%

7.1%

4.4%

2.7%

3.3%

3.7%

4.5%

4.9%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

専門性が発揮できる

利用者の援助・支援や生活改善に
繋がる

利用者やその家族に感謝される

組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある

その他

無回答
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＜雇用形態別集計図表＞ 

26.4%
29.9%

21.9%
17.7%

42.3% 43.9%
40.2% 38.3%36.5% 35.7% 37.6%

13.9% 14.0% 12.9%
15.5%

32.4% 30.8%

37.5%

30.9%

6.8% 7.2% 6.1% 6.1%4.4% 4.0% 4.3%

38.9%

6.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

全体 正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

専門性が発揮できる 利用者の援助・支援や生活改善に繋がる

利用者やその家族に感謝される 組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある その他

無回答
 

 

全体

専
門
性
が
発
揮
で
き

る 利
用
者
の
援
助
・支
援

や
生
活
改
善
に
繋
が

る 利
用
者
や
そ
の
家
族

に
感
謝
さ
れ
る

組
織
・チ
ー
ム
に
貢
献

で
き
る

自
分
が
成
長
し
て
い
る

実
感
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

12,774 3,370 5,408 4,662 1,775 4,134 870 557
100.0% 26.4% 42.3% 36.5% 13.9% 32.4% 6.8% 4.4%

8,086 2,416 3,546 2,885 1,128 2,492 585 323
100.0% 29.9% 43.9% 35.7% 14.0% 30.8% 7.2% 4.0%

2,933 643 1,180 1,102 377 1,101 178 126
100.0% 21.9% 40.2% 37.6% 12.9% 37.5% 6.1% 4.3%

1,610 285 616 626 250 497 98 98
100.0% 17.7% 38.3% 38.9% 15.5% 30.9% 6.1% 6.1%

145 26 66 49 20 44 9 10
100.0% 17.9% 45.5% 33.8% 13.8% 30.3% 6.2% 6.9%

非正規職員（非常勤）

無回答

非正規職員（常勤）

全体

正規職員
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＜職種別集計図表＞ 

26.9%

20.0%

17.6%

49.8%

20.8%

39.6%

36.3%

17.8%

20.4%

43.5%

45.3%

54.9%

43.5%

62.1%

59.4%

25.2%

24.6%

35.2%

36.7%

43.8%

30.1%

35.0%

29.6%

35.9%

30.6%

39.5%

31.6%

25.6%

36.2%

14.2%

10.9%

13.9%

12.4%

14.7%

20.0%

14.2%

13.9%

14.3%

32.5%

23.8%

32.5%

32.3%

34.3%

43.6%

21.5%

20.0%

33.2%

31.7%

29.7%

33.5%

28.0%

6.8%

5.9%

7.5%

7.1%

8.4%

2.8%

6.9%

4.4%

6.4%

8.9%

10.5%

4.2%

3.7%

3.5%

2.4%

5.4%

1.4%

3.3%

3.1%

6.3%

7.0%

6.4%

36.2%

47.6%

31.5%

61.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士
等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門員等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

専門性が発揮できる

利用者の援助・支援や生活改善
に繋がる

利用者やその家族に感謝される

組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある

その他

無回答
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全体

専
門
性
が
発
揮
で
き
る

利
用
者
の
援
助
・支
援
や

生
活
改
善
に
繋
が
る

利
用
者
や
そ
の
家
族
に
感

謝
さ
れ
る

組
織
・チ
ー
ム
に
貢
献
で

き
る

自
分
が
成
長
し
て
い
る
実

感
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

13,824 3,715 6,013 5,080 1,967 4,486 934 578
100.0% 26.9% 43.5% 36.7% 14.2% 32.5% 6.8% 4.2%

5,497 1,100 2,491 2,407 598 1,774 325 201
100.0% 20.0% 45.3% 43.8% 10.9% 32.3% 5.9% 3.7%

762 134 418 229 106 261 57 27
100.0% 17.6% 54.9% 30.1% 13.9% 34.3% 7.5% 3.5%

1,602 797 504 560 199 699 113 39
100.0% 49.8% 31.5% 35.0% 12.4% 43.6% 7.1% 2.4%

1,120 405 487 331 165 241 94 61
100.0% 36.2% 43.5% 29.6% 14.7% 21.5% 8.4% 5.4%

145 69 90 52 29 29 4 2
100.0% 47.6% 62.1% 35.9% 20.0% 20.0% 2.8% 1.4%

1,512 315 922 462 214 502 105 50
100.0% 20.8% 61.0% 30.6% 14.2% 33.2% 6.9% 3.3%

641 254 381 253 89 203 28 20
100.0% 39.6% 59.4% 39.5% 13.9% 31.7% 4.4% 3.1%

952 346 240 301 136 283 61 60
100.0% 36.3% 25.2% 31.6% 14.3% 29.7% 6.4% 6.3%

790 141 194 202 257 265 70 55
100.0% 17.8% 24.6% 25.6% 32.5% 33.5% 8.9% 7.0%

707 144 249 256 168 198 74 45
100.0% 20.4% 35.2% 36.2% 23.8% 28.0% 10.5% 6.4%

96 10 37 27 6 31 3 18
100.0% 10.4% 38.5% 28.1% 6.3% 32.3% 3.1% 18.8%

看護職（<准>看護師、保健師等）

全体

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

無回答

ケアマネジメント職（介護支援専門員
等）

栄養士・調理員

理学療法士・作業療法士・言語聴覚
士等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

総務・経理等の事務職

その他
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問10 現在の法人（施設・事業所）で働き続けたいですか＜一つ選択＞ 

 

① 「現在の法人でずっと働き続けたい」が最も多いが、「転職を検討している」割合は 23.2％。 
② 男性と女性ではあまり変わらない。 
③ 20 代は「現在の法人でずっと働き続けたい」が 26.9％と他の年代より少なく、「転職を検
討している」が 37.2％と他の年代より多い。 

④ 施設・事業所種類別で「転職を検討している」が最も多いのは高齢者関係。 
⑤ 雇用形態別で「現在の法人でずっと働き続けたい」が最も多いのは非正規職員（非常勤）。 
⑥ 労働時間別では 50 時間を超えると「転職を検討している」が多くなる。 
⑦ 勤続年数が長くなるに従い「現在の法人でずっと働き続けたい」が多くなる。「転職を検
討している」割合が最も多いのは 1～2 年で 29.5％。 

⑧ 福祉分野の経験年数が長くなるに従い「現在の法人でずっと働き続けたい」が多くなる。
「転職を検討している」割合が最も多いのは 3～4 年で 30.5％。 

⑨ 職種別で「転職を検討している」割合が最も多いのはリハビリ関連職で 29.6％、次いで

介護職（高齢者領域）で 27.6％。 

⑩ 「転職を検討している」と回答した方は「現在の法人でずっと働き続けたい」と回答した
方に比べ「組織・チームに貢献できる」と回答した割合が低い。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答, 
0.7%

わからな
い, 32.1%

直ぐでは
ないが転
職を検討
している, 
18.1%

1，2年で
の転職を
検討して
いる, 5.1%

現在の
法人で
ずっと働
き続けた
い, 44.0%

回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
現在の法人でずっと働き続けたい 5,623 44.0%
1，2年での転職を検討している 646 5.1%
直ぐではないが転職を検討している 2,306 18.1%
わからない 4,105 32.1%
無回答 94 0.7%

 

＜性別集計図表＞ 

43.9%

43.6%

44.0%

5.0%

5.2%

5.1%

17.6%

19.9%

18.1%

32.7%

30.7%

32.1%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

現在の法人でずっと働き続けたい

1，2年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している

わからない

無回答

全体

現
在
の
法
人
で
ず
っ

と
働
き
続
け
た
い

１
，
２
年
で
の
転
職
を

検
討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が
転

職
を
検
討
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

2,846 1,242 147 565 873 19
100.0% 43.6% 5.2% 19.9% 30.7% 0.7%

9,648 4,237 486 1,699 3,154 72
100.0% 43.9% 5.0% 17.6% 32.7% 0.7%

280 144 13 42 78 3
100.0% 51.4% 4.6% 15.0% 27.9% 1.1%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

44.0%

43.6%

26.9%

37.1%

47.8%

63.1%

62.2%

5.1%

0.9%

9.5%

5.1%

3.5%

2.6%

18.1%

25.5%

27.7%

20.9%

15.6%

9.7%

4.0%

32.1%

30.0%

35.7%

36.6%

32.7%

23.8%

27.7%

0.7%

0.2%

0.2%

0.4%

0.9%

4.6%
1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答
 

 

 

全体

現
在
の
法
人
で

ず
っ
と
働
き
続

け
た
い

１
，
２
年
で
の
転

職
を
検
討
し
て

い
る

直
ぐ
で
は
な
い

が
転
職
を
検
討

し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

110 48 1 28 33
100.0% 43.6% 0.9% 25.5% 30.0% -

3,163 852 299 876 1,130 6
100.0% 26.9% 9.5% 27.7% 35.7% 0.2%

3,069 1,139 158 642 1,123 7
100.0% 37.1% 5.1% 20.9% 36.6% 0.2%

2,797 1,337 98 435 915 12
100.0% 47.8% 3.5% 15.6% 32.7% 0.4%

2,636 1,662 68 255 627 24
100.0% 63.1% 2.6% 9.7% 23.8% 0.9%

834 519 13 33 231 38
100.0% 62.2% 1.6% 4.0% 27.7% 4.6%

165 66 9 37 46 7
100.0% 40.0% 5.5% 22.4% 27.9% 4.2%

30代

40代

50代

60代以上

無回答

全体

10代

20代
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＜施設・事業所種類別集計図表＞ 

44.1%

41.7%

49.0%

47.4%

47.5%

53.6%

5.1%

4.8%

4.0%

7.7%

4.9%

5.6%

18.0%

20.0%

14.2%

14.3%

17.9%

12.0%

32.1%

32.9%

31.8%

29.5%

29.1%

27.4%

0.7%

0.6%

0.9%

1.0%

0.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答

 
 

全体

現
在
の
法
人
で

ず
っ
と
働
き
続
け

た
い

１
，
２
年
で
の
転
職

を
検
討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が

転
職
を
検
討
し
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,992 5,734 657 2,340 4,165 96
100.0% 44.1% 5.1% 18.0% 32.1% 0.7%

8,375 3,492 398 1,678 2,756 51
100.0% 41.7% 4.8% 20.0% 32.9% 0.6%

2,047 1,004 82 291 651 19
100.0% 49.0% 4.0% 14.2% 31.8% 0.9%

1,755 832 136 251 518 18
100.0% 47.4% 7.7% 14.3% 29.5% 1.0%

364 173 18 65 106 2
100.0% 47.5% 4.9% 17.9% 29.1% 0.5%

358 192 20 43 98 5
100.0% 53.6% 5.6% 12.0% 27.4% 1.4%

93 41 3 12 36 1
100.0% 44.1% 3.2% 12.9% 38.7% 1.1%

児童・保育所以外

その他

無回答

全体

高齢者

障害者

児童・保育所
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＜雇用形態別集計図表＞ 

44.0%

42.0%

44.2%

52.4%

5.1%

5.3%

5.8%

3.0%

18.1%

19.4%

18.9%

10.8%

32.1%

32.9%

29.9%

32.6%

0.7%

0.5%

1.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答
 

 

全体

現
在
の
法
人
で
ず
っ

と
働
き
続
け
た
い

１
，
２
年
で
の
転
職

を
検
討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が
転

職
を
検
討
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

8,086 3,396 425 1,567 2,660 38
100.0% 42.0% 5.3% 19.4% 32.9% 0.5%

2,933 1,297 169 555 877 35
100.0% 44.2% 5.8% 18.9% 29.9% 1.2%

1,610 844 49 174 525 18
100.0% 52.4% 3.0% 10.8% 32.6% 1.1%

145 86 3 10 43 3
100.0% 59.3% 2.1% 6.9% 29.7% 2.1%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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＜労働時間別集計図表＞ 

44.0%

46.0%

47.6%

56.4%

47.1%

44.6%

29.8%

27.0%

5.1%

4.6%

3.6%

2.2%

4.0%

5.0%

8.8%

11.6%

18.1%

16.6%

14.9%

8.7%

17.3%

17.7%

27.2%

29.5%

32.1%

32.2%

32.7%

31.6%

31.0%

31.9%

33.8%

31.7%

0.7%

0.7%

1.2%

1.1%

0.7%

0.7%

0.4%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

～９時間

１０時間～１９時間

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

６０時間～

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答
 

 

全体

現
在
の
法
人
で
ず
っ
と
働

き
続
け
た
い

１
，
２
年
で
の
転
職
を
検

討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が
転
職
を

検
討
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

1,027 472 47 170 331 7
100.0% 46.0% 4.6% 16.6% 32.2% 0.7%

422 201 15 63 138 5
100.0% 47.6% 3.6% 14.9% 32.7% 1.2%

727 410 16 63 230 8
100.0% 56.4% 2.2% 8.7% 31.6% 1.1%

1,071 504 43 185 332 7
100.0% 47.1% 4.0% 17.3% 31.0% 0.7%

7,633 3,408 382 1,353 2,435 55
100.0% 44.6% 5.0% 17.7% 31.9% 0.7%

936 279 82 255 316 4
100.0% 29.8% 8.8% 27.2% 33.8% 0.4%

319 86 37 94 101 1
100.0% 27.0% 11.6% 29.5% 31.7% 0.3%

639 263 24 123 222 7
100.0% 41.2% 3.8% 19.2% 34.7% 1.1%

全体

～９時間

１０時間～１９時間

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

無回答

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

６０時間～
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＜勤続年数別集計図表＞ 

44.0%

45.4%

37.5%

38.5%

41.0%

47.4%

57.1%

67.3%

5.1%

5.7%

6.9%

5.5%

5.4%

2.6%

2.2%

2.6%

18.1%

15.4%

22.6%

22.4%

19.6%

15.2%

9.6%

6.3%

32.1%

33.0%

32.5%

33.0%

33.3%

34.1%

30.2%

22.3%

0.7%

0.5%

0.5%

0.6%

0.8%

0.7%

0.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

１年未満

１年～２年

３年～４年

５年～９年

１０年～１４年

１５年～１９年

２０年以上

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答

 
 

 

全体

現
在
の
法
人
で
ず
っ
と

働
き
続
け
た
い

１
，
２
年
で
の
転
職
を

検
討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が
転
職

を
検
討
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

1,543 700 88 238 509 8
100.0% 45.4% 5.7% 15.4% 33.0% 0.5%

2,765 1,036 190 625 900 14
100.0% 37.5% 6.9% 22.6% 32.5% 0.5%

2,080 801 115 466 686 12
100.0% 38.5% 5.5% 22.4% 33.0% 0.6%

3,198 1,310 172 627 1,065 24
100.0% 41.0% 5.4% 19.6% 33.3% 0.8%

1,296 614 34 197 442 9
100.0% 47.4% 2.6% 15.2% 34.1% 0.7%

804 459 18 77 243 7
100.0% 57.1% 2.2% 9.6% 30.2% 0.9%

965 649 25 61 215 15
100.0% 67.3% 2.6% 6.3% 22.3% 1.6%

123 54 4 15 45 5
100.0% 43.9% 3.3% 12.2% 36.6% 4.1%

無回答

全体

１０年～１４年

１５年～１９年

２０年以上

３年～４年

５年～９年

１年未満

１年～２年
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＜福祉分野の経験年数別集計図表＞ 

44.0%

46.8%

38.7%

35.8%

39.8%

44.6%

52.5%

64.3%

5.1%

5.4%

6.5%

6.3%

5.7%

4.0%

2.9%

2.6%

18.1%

14.7%

21.1%

24.2%

20.8%

16.6%

12.5%

7.3%

32.1%

32.8%

33.2%

33.2%

32.9%

34.4%

31.2%

24.4%

0.7%

0.3%

0.5%

0.5%

0.8%

0.4%

0.9%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

１年未満

１年～２年

３年～４年

５年～９年

１０年～１４年

１５年～１９年

２０年以上

現在の法人でずっと働き続けたい １，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答

 
 

全体

現
在
の
法
人
で
ず
っ
と

働
き
続
け
た
い

１
，
２
年
で
の
転
職
を
検

討
し
て
い
る

直
ぐ
で
は
な
い
が
転
職

を
検
討
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12,774 5,623 646 2,306 4,105 94
100.0% 44.0% 5.1% 18.1% 32.1% 0.7%

932 436 50 137 306 3
100.0% 46.8% 5.4% 14.7% 32.8% 0.3%

1,993 772 129 421 661 10
100.0% 38.7% 6.5% 21.1% 33.2% 0.5%

1,728 618 109 419 573 9
100.0% 35.8% 6.3% 24.2% 33.2% 0.5%

3,675 1,463 210 766 1,208 28
100.0% 39.8% 5.7% 20.8% 32.9% 0.8%

1,977 882 79 328 680 8
100.0% 44.6% 4.0% 16.6% 34.4% 0.4%

1,044 548 30 131 326 9
100.0% 52.5% 2.9% 12.5% 31.2% 0.9%

1,370 881 35 100 334 20
100.0% 64.3% 2.6% 7.3% 24.4% 1.5%

55 23 4 4 17 7
100.0% 41.8% 7.3% 7.3% 30.9% 12.7%

無回答

全体

１５年～１９年

２０年以上

１年未満

１年～２年

３年～４年

１０年～１４年

５年～９年
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＜職種別集計図表＞ 

44.2%

39.5%

46.6%

45.7%

37.2%

40.0%

45.5%

44.9%

52.0%

52.4%

63.9%

4.9%

5.2%

3.5%

7.9%

4.9%

4.8%

4.6%

3.3%

3.5%

4.2%

2.5%

18.0%

22.4%

17.6%

15.4%

16.8%

24.8%

17.4%

17.6%

13.4%

11.4%

7.5%

32.1%

32.5%

31.9%

30.3%

40.1%

29.0%

32.1%

33.5%

30.1%

31.1%

24.3%

0.7%

0.4%

0.4%

0.7%

1.0%

1.4%

0.4%

0.6%

0.9%

0.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・
言語聴覚士等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職
（介護支援専門員等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

現在の法人でずっと働き続けたい 1，2年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している わからない

無回答

全体

現
在
の
法
人
で

ず
っ
と
働
き
続
け

た
い

１
，
２
年
で
の
転

職
を
検
討
し
て
い

る 直
ぐ
で
は
な
い
が

転
職
を
検
討
し
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

13,824 6,115 681 2,487 4,442 99
100.0% 44.2% 4.9% 18.0% 32.1% 0.7%
5,497 2,169 288 1,229 1,788 23
100.0% 39.5% 5.2% 22.4% 32.5% 0.4%
762 355 27 134 243 3
100.0% 46.6% 3.5% 17.6% 31.9% 0.4%
1,602 732 126 246 486 12
100.0% 45.7% 7.9% 15.4% 30.3% 0.7%
1,120 417 55 188 449 11
100.0% 37.2% 4.9% 16.8% 40.1% 1.0%
145 58 7 36 42 2
100.0% 40.0% 4.8% 24.8% 29.0% 1.4%
1,512 688 69 263 486 6
100.0% 45.5% 4.6% 17.4% 32.1% 0.4%
641 288 21 113 215 4
100.0% 44.9% 3.3% 17.6% 33.5% 0.6%
952 495 33 128 287 9
100.0% 52.0% 3.5% 13.4% 30.1% 0.9%
790 414 33 90 246 7
100.0% 52.4% 4.2% 11.4% 31.1% 0.9%
707 452 18 53 172 12
100.0% 63.9% 2.5% 7.5% 24.3% 1.7%
96 47 4 7 28 10

100.0% 49.0% 4.2% 7.3% 29.2% 10.4%
無回答

全体

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門
員等）

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

理学療法士・作業療法士・言語聴
覚士等のリハビリ関連職

介護職（高齢者領域）

その他

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

介護職（障害者領域）
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＜現在の職場でやりがいを感じていること別集計図表＞ 

26.4%
21.9% 22.7%

38.0%
33.6%

13.9%
18.9%

8.7% 9.2% 10.6%

32.4%

38.7%

27.2% 27.6% 27.4%

6.8%
9.8% 8.8%

4.4%
2.0%

6.8% 5.5%

31.2%

24.6%

42.3%
37.2%

47.4%

38.7%
38.5%36.5% 34.4%

39.1%

11.0%
3.7%

6.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

全体 現在の法人で
ずっと働き続けたい

１，２年での転職を
検討している

直ぐではないが転職を
検討している

わからない

専門性が発揮できる 利用者の援助・支援や生活改善に繋がる

利用者やその家族に感謝される 組織・チームに貢献できる

自分が成長している実感がある その他

無回答

 

 

 

全体

専
門
性
が
発
揮
で
き
る

利
用
者
の
援
助
・支
援
や

生
活
改
善
に
繋
が
る

利
用
者
や
そ
の
家
族
に
感

謝
さ
れ
る

組
織
・
チ
ー
ム
に
貢
献
で

き
る

自
分
が
成
長
し
て
い
る
実

感
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

12,774 3,370 5,408 4,662 1,775 4,134 870 557
100.0% 26.4% 42.3% 36.5% 13.9% 32.4% 6.8% 4.4%

5,623 1,755 2,664 2,135 1,061 2,178 206 115
100.0% 31.2% 47.4% 38.0% 18.9% 38.7% 3.7% 2.0%

646 159 240 222 56 176 71 44
100.0% 24.6% 37.2% 34.4% 8.7% 27.2% 11.0% 6.8%

2,306 506 888 901 211 637 225 126
100.0% 21.9% 38.5% 39.1% 9.2% 27.6% 9.8% 5.5%

4,105 933 1,590 1,378 437 1,126 362 247
100.0% 22.7% 38.7% 33.6% 10.6% 27.4% 8.8% 6.0%

94 17 26 26 10 17 6 25
100.0% 18.1% 27.7% 27.7% 10.6% 18.1% 6.4% 26.6%

無回答

わからない

全体

現在の法人でずっと働き続けたい

１，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している
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問11 問 10 で「転職を検討」を選んだ方の検討内容＜一つ選択＞ 

 

① 「同じ分野（福祉関係）での転職を検討」が約６割で「他分野（一般企業等）への転職を
検討」約４割。 

② 女性のほうが「同じ分野（福祉関係）での転職を検討」の割合が多い。 
③ 20 代以上の各年代での大きな違いは見られない。 
④ 雇用形態別では非正規職員（非常勤）が「同じ分野（福祉関係）での転職を検討」の割合
が多い。 

 

＜単純集計図表＞ 

無回答, 
2.4%

他分野
（一般
企業
等）へ
の転職
を検討, 
38.9%

同じ分
野（福
祉関
係）で
の転職
を検討, 
58.7%

回答数 構成比
全体 2,952 100.0%

1,732 58.7%
1,149 38.9%
71 2.4%

同じ分野（福祉関係）での転職を検討
他分野（一般企業等）への転職を検討
無回答

 

 

＜性別集計図表＞ 

59.7%

55.3%

58.7%

37.8%

42.4%

38.9%

2.4%

2.2%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

同じ分野（福祉関係）での転職を検討 他分野（一般企業等）への転職を検討

無回答
 

 

全体

同
じ
分
野
（
福
祉
関

係
）で
の
転
職
を
検
討

他
分
野
（一
般
企
業

等
）へ
の
転
職
を
検
討

無
回
答

2,952 1,732 1,149 71
100.0% 58.7% 38.9% 2.4%

712 394 302 16
100.0% 55.3% 42.4% 2.2%

2,185 1,305 827 53
100.0% 59.7% 37.8% 2.4%

55 33 20 2
100.0% 60.0% 36.4% 3.6%

無回答

全体

男

女
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＜年代別集計図表＞ 

58.7%

48.3%

59.5%

60.1%

60.0%

53.9%

52.2%

38.9%

51.7%

39.5%

38.0%

37.7%

39.6%

30.4%

2.4%

1.0%

1.9%

2.3%

6.5%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

同じ分野（福祉関係）での転職を検討

他分野（一般企業等）への転職を検討

無回答

全
体

同
じ
分
野
（福
祉
関

係
）で
の
転
職
を
検
討

他
分
野
（一
般
企
業

等
）へ
の
転
職
を
検
討

無
回
答

2,952 1,732 1,149 71
100.0% 58.7% 38.9% 2.4%

29 14 15
100.0% 48.3% 51.7% -

1,175 699 464 12
100.0% 59.5% 39.5% 1.0%

800 481 304 15
100.0% 60.1% 38.0% 1.9%

533 320 201 12
100.0% 60.0% 37.7% 2.3%

323 174 128 21
100.0% 53.9% 39.6% 6.5%

46 24 14 8
100.0% 52.2% 30.4% 17.4%

46 20 23 3
100.0% 43.5% 50.0% 6.5%

30代

40代

50代

60代以上

無回答

全体

10代

20代

 

＜雇用形態別集計図表＞ 

58.7%

58.4%

56.2%

67.3% 30.0%

41.4%

39.2%

38.9%

2.7%

2.3%

2.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

同じ分野（福祉関係）での転職を検討 他分野（一般企業等）への転職を検討 無回答
 

 

全体

同
じ
分
野
（福
祉
関
係
）で

の
転
職
を
検
討

他
分
野
（一
般
企
業
等
）へ

の
転
職
を
検
討

無
回
答

2,952 1,732 1,149 71
100.0% 58.7% 38.9% 2.4%

1,992 1,164 781 47
100.0% 58.4% 39.2% 2.4%

724 407 300 17
100.0% 56.2% 41.4% 2.3%

223 150 67 6
100.0% 67.3% 30.0% 2.7%

13 11 1 1
100.0% 84.6% 7.7% 7.7%

非正規職員（非常勤）

無回答

全体

正規職員

非正規職員（常勤）
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問12 現在の法人（施設・事業所）を一度でも辞めたいと思ったことがありますか＜一つ選択＞ 

 

① 「ある」が約７割で「ない」が約３割。 
② 「ある」が多いのは男性より女性。 
③ 年代別で「ある」の割合が最も多いのは 30 代で 75.9％。 
④ 施設・事業所種類別で「ある」の割合が最も多いのは高齢者関係で 71.5％。 
⑤ 雇用形態別で「ある」の割合が最も多いのは正規職員で 75.3％。 
⑥ 労働時間別で「ある」の割合が最も多いのは 50 時間以上で８割を超える。 

 

＜単純集計図表＞ 
無回答, 
1.4%

ない, 
29.6%

ある, 
69.0%

回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
ある 8,818 69.0%
ない 3,782 29.6%
無回答 174 1.4%  

 

 

 

 

＜性別集計図表＞ 

70.3%

65.2%

69.0%

28.4%

33.5%

29.6%

1.3%

1.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

ある ない 無回答

全体 ある ない 無回答

12,774 8,818 3,782 174
100.0% 69.0% 29.6% 1.4%

2,846 1,856 952 38
100.0% 65.2% 33.5% 1.3%

9,648 6,779 2,741 128
100.0% 70.3% 28.4% 1.3%

280 183 89 8
100.0% 65.4% 31.8% 2.9%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

69.0%

54.5%

73.8%

75.9%

71.3%

63.0%

39.0%

29.6%

45.5%

25.5%

23.3%

27.3%

35.1%

57.8%

1.4%

0.8%

0.8%

1.4%

1.9%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある ない 無回答

 

全体 ある ない 無回答

12,774 8,818 3,782 174
100.0% 69.0% 29.6% 1.4%

110 60 50
100.0% 54.5% 45.5% -

3,163 2,333 806 24
100.0% 73.8% 25.5% 0.8%

3,069 2,329 714 26
100.0% 75.9% 23.3% 0.8%

2,797 1,995 763 39
100.0% 71.3% 27.3% 1.4%

2,636 1,661 926 49
100.0% 63.0% 35.1% 1.9%

834 325 482 27
100.0% 39.0% 57.8% 3.2%

165 115 41 9
100.0% 69.7% 24.8% 5.5%

30代

40代

50代

60代以上

無回答

全体

10代

20代

 
 

 

＜施設・事業所種類別集計図表＞ 

 

69.0%

71.5%

63.7%

65.2%

64.0%

66.2%

34.3%

32.7%

1.6%

1.1%

33.2%

34.6%

27.3%

29.7%

1.5%

1.7%

1.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

ある ない 無回答

全体 ある ない 無回答

12,992 8,959 3,856 177
100.0% 69.0% 29.7% 1.4%

8,375 5,986 2,288 101
100.0% 71.5% 27.3% 1.2%

2,047 1,303 709 35
100.0% 63.7% 34.6% 1.7%

1,755 1,145 583 27
100.0% 65.2% 33.2% 1.5%

364 233 125 6
100.0% 64.0% 34.3% 1.6%

358 237 117 4
100.0% 66.2% 32.7% 1.1%

93 55 34 4
100.0% 59.1% 36.6% 4.3%

その他

無回答

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

全体
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＜雇用形態別集計図表＞ 

69.0%

75.3%

63.9%

48.4%

29.6%

23.7%

34.9%

48.3%
3.3%

1.2%

1.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

ある ない 無回答
 

 

全体 ある ない 無回答

12,774 8,818 3,782 174
100.0% 69.0% 29.6% 1.4%
8,086 6,091 1,916 79
100.0% 75.3% 23.7% 1.0%
2,933 1,873 1,024 36
100.0% 63.9% 34.9% 1.2%
1,610 780 777 53
100.0% 48.4% 48.3% 3.3%
145 74 65 6
100.0% 51.0% 44.8% 4.1%

無回答

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

全体

正規職員
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＜労働時間別集計図表＞ 

69.0%

64.7%

52.8%

47.0%

65.6%

70.5%

83.0%

83.7%

29.6%

33.6%

44.3%

49.8%

32.7%

28.6%

16.0%

14.7% 1.6%

1.0%

1.0%

1.7%

3.2%

2.8%

1.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

～９時間

１０時間～１９時間

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

６０時間～

ある ない 無回答

 
 

全体 ある ない 無回答

12,774 8,818 3,782 174
100.0% 69.0% 29.6% 1.4%

1,027 664 345 18
100.0% 64.7% 33.6% 1.8%

422 223 187 12
100.0% 52.8% 44.3% 2.8%

727 342 362 23
100.0% 47.0% 49.8% 3.2%

1,071 703 350 18
100.0% 65.6% 32.7% 1.7%

7,633 5,378 2,182 73
100.0% 70.5% 28.6% 1.0%

936 777 150 9
100.0% 83.0% 16.0% 1.0%

319 267 47 5
100.0% 83.7% 14.7% 1.6%

639 464 159 16
100.0% 72.6% 24.9% 2.5%

全体

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

６０時間～

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

無回答

～９時間

１０時間～１９時間

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 45 - 

問13 問 12 で「ある」と答えた方のとどまった理由は何ですか＜いくつでも選択＞ 

 

① 最も多いのが「生計維持のため」で、次いで「他に仕事がないから」「人間関係（上司、
同僚）がよいから」「やりがいがあるから」。 

② 女性は男性に比べ「人間関係（上司、同僚）がよいから」「やりがいがあるから」「職場内
で励ましがあったから」の割合が多い。 

③ 年代別で他の年代より割合が多いは、10 代の「やりがいがあるから」「仕事に慣れるまで
やりたかったから」「職場内で励ましがあったから」、20 代の「人間関係（上司、同僚）

がよいから」。 

④ 施設・事業所種類別では、児童関係で「やりがいがあるから」「職場内で励ましがあった
から」が他種別より多い。 

 

＜単純集計図表＞ 

1.9%

7.7%

2.2%

4.3%

3.9%

17.7%

9.8%

29.3%

20.0%

18.3%

58.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

生計維持のため

やりがいがあるから

人間関係（上司、同僚）がよいから

他に仕事がないから

仕事に慣れるまでやりたかったから

職場内で励ましがあったから

資格取得や奨学金等のため

人員不足で説得されたため

労働条件（給与等）が改善された

その他

無回答

 
 

 

回答数 構成比
全体 8,818 100.0%
生計維持のため 5,120 58.1%
やりがいがあるから 1,613 18.3%
人間関係（上司、同僚）がよいから 1,768 20.0%
他に仕事がないから 2,582 29.3%
仕事に慣れるまでやりたかったから 866 9.8%
職場内で励ましがあったから 1,561 17.7%
資格取得や奨学金等のため 343 3.9%
人員不足で説得されたため 382 4.3%
労働条件（給与等）が改善された 194 2.2%
その他 676 7.7%
無回答 170 1.9%  
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＜性別集計図表＞ 

59.2%

17.0%

18.5%

34.8%

8.6%

13.8%

4.0%

3.2%

2.5%

7.4%

1.7%

57.8%

18.7%

20.6%

27.7%

10.2%

18.9%

3.9%

4.6%

2.1%

7.7%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

生計維持のため

やりがいがあるから

人間関係（上司、同僚）がよいから

他に仕事がないから

仕事に慣れるまでやりたかったから

職場内で励ましがあったから

資格取得や奨学金等のため

人員不足で説得されたため

労働条件（給与等）が改善された

その他

無回答

男 女

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

生
計
維
持
の
た
め

や
り
が
い
が
あ
る
か
ら

人
間
関
係
（上
司
、
同
僚
）

が
よ
い
か
ら

他
に
仕
事
が
な
い
か
ら

仕
事
に
慣
れ
る
ま
で
や
り
た

か
っ
た
か
ら

職
場
内
で
励
ま
し
が
あ
っ
た

か
ら

資
格
取
得
や
奨
学
金
等
の

た
め

人
員
不
足
で
説
得
さ
れ
た

た
め

労
働
条
件
（給
与
等
）が
改

善
さ
れ
た

そ
の
他

無
回
答

8,818 5,120 1,613 1,768 2,582 866 1,561 343 382 194 676 170

100.0% 58.1% 18.3% 20.0% 29.3% 9.8% 17.7% 3.9% 4.3% 2.2% 7.7% 1.9%

1,856 1,099 316 343 646 159 257 75 60 47 137 32

100.0% 59.2% 17.0% 18.5% 34.8% 8.6% 13.8% 4.0% 3.2% 2.5% 7.4% 1.7%

6,779 3,915 1,266 1,394 1,877 692 1,279 264 313 141 525 133

100.0% 57.8% 18.7% 20.6% 27.7% 10.2% 18.9% 3.9% 4.6% 2.1% 7.7% 2.0%

183 106 31 31 59 15 25 4 9 6 14 5

100.0% 57.9% 16.9% 16.9% 32.2% 8.2% 13.7% 2.2% 4.9% 3.3% 7.7% 2.7%

男

女

無回答

全体
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＜年代別集計図表＞ 

58.1%

31.7%

49.5%

62.2%

65.1%

61.0%

38.2%

18.3%

35.0%

21.3%

16.9%

17.1%

16.9%

20.6%

20.0%

21.7%

24.6%

20.0%

17.2%

17.5%

18.8%

29.3%

28.3%

31.8%

29.2%

29.1%

28.0%

19.1%

9.8%

26.7%

15.0%

7.2%

8.7%

7.3%

9.2%

17.7%

23.3%

19.8%

17.0%

16.3%

18.2%

13.8%

3.9%

10.0%

6.8%

3.7%

2.7%

1.9%

1.5%

4.3%

3.8%

3.9%

3.8%

4.9%

13.2%

2.2%

1.7%

2.2%

2.5%

2.3%

4.0%

7.7%

10.0%

6.9%

7.5%

8.0%

7.2%

12.3%

1.9%

1.5%

1.8%

1.5%

2.4%

5.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

生計維持のため

やりがいがあるから

人間関係（上司、同僚）がよいから

他に仕事がないから

仕事に慣れるまでやりたかったから

職場内で励ましがあったから

資格取得や奨学金等のため

人員不足で説得されたため

労働条件（給与等）が改善された

その他

無回答
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全体

生
計
維
持
の
た
め

や
り
が
い
が
あ
る
か
ら

人
間
関
係
（上
司
、
同
僚
）が

よ
い
か
ら

他
に
仕
事
が
な
い
か
ら

仕
事
に
慣
れ
る
ま
で
や
り
た

か
っ
た
か
ら

職
場
内
で
励
ま
し
が
あ
っ
た

か
ら

資
格
取
得
や
奨
学
金
等
の

た
め

人
員
不
足
で
説
得
さ
れ
た
た

め 労
働
条
件
（給
与
等
）が
改

善
さ
れ
た

そ
の
他

無
回
答

8,818 5,120 1,613 1,768 2,582 866 1,561 343 382 194 676 170
100.0% 58.1% 18.3% 20.0% 29.3% 9.8% 17.7% 3.9% 4.3% 2.2% 7.7% 1.9%

60 19 21 13 17 16 14 6 6
100.0% 31.7% 35.0% 21.7% 28.3% 26.7% 23.3% 10.0% - - 10.0% -

2,333 1,156 497 573 742 349 461 159 88 39 161 34
100.0% 49.5% 21.3% 24.6% 31.8% 15.0% 19.8% 6.8% 3.8% 1.7% 6.9% 1.5%

2,329 1,448 393 466 679 167 395 86 91 51 175 43
100.0% 62.2% 16.9% 20.0% 29.2% 7.2% 17.0% 3.7% 3.9% 2.2% 7.5% 1.8%

1,995 1,298 342 343 581 174 325 54 75 49 160 30
100.0% 65.1% 17.1% 17.2% 29.1% 8.7% 16.3% 2.7% 3.8% 2.5% 8.0% 1.5%

1,661 1,013 280 291 465 122 302 31 81 38 120 40
100.0% 61.0% 16.9% 17.5% 28.0% 7.3% 18.2% 1.9% 4.9% 2.3% 7.2% 2.4%

325 124 67 61 62 30 45 5 43 13 40 17
100.0% 38.2% 20.6% 18.8% 19.1% 9.2% 13.8% 1.5% 13.2% 4.0% 12.3% 5.2%

115 62 13 21 36 8 19 2 4 4 14 6
100.0% 53.9% 11.3% 18.3% 31.3% 7.0% 16.5% 1.7% 3.5% 3.5% 12.2% 5.2%

無回答

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上
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問14 現在の職場に就職する前に、福祉サービスの仕事に就いていましたか＜いくつでも選択＞ 

 

① 「いいえ」が約７割で、「いいえ」の方の４割が「一般会社・自営」。 
② 「いいえ」の方は男性のほうが「一般会社・自営」の割合が多い。 
③ 「いいえ」の方は年代が高くなるに従い「一般会社・自営」の割合が多くなる。 
④ 雇用形態別では、「いいえ」の方のうち、正規職員はに比べ非正規職員（常勤・非常勤）
では「一般会社・自営」の割合が多く、非正規職員（非常勤）では「仕事はしていない」

が多い。 

 

＜単純集計図表＞ 
無回答, 
1.8%

いいえ, 
68.2%

はい, 
29.9%

回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
はい 3,820 29.9%
いいえ 8,718 68.2%
無回答 236 1.8%  

「はい」の方は下記の事業所種類をえらんでください （○はいくつでも） 

2.1%

25.3%

13.9%

6.8%

5.1%

10.9%

47.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

施設（高齢）

居宅（高齢）

地域密着型

居宅介護支援

障害

その他

無回答

回答数 構成比
全体 3,820 100.0%
施設（高齢） 1,798 47.1%
居宅（高齢） 415 10.9%
地域密着型 193 5.1%
居宅介護支援 258 6.8%
障害 532 13.9%
その他 968 25.3%
無回答 81 2.1%

「いいえ」の方は下記から選んでください （○は一つ） 

新卒, 
33.2%

一般会
社・自
営, 
41.2%

仕事は
してい
ない, 
6.7%

その他, 
16.0%

無回答, 
3.0%

回答数 構成比
全体 8,718 100.0%
新卒 2,897 33.2%
一般会社・自営 3,588 41.2%
仕事はしていない 583 6.7%
その他 1,392 16.0%
無回答 258 3.0%  
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＜性別集計図表＞ 

31.1%

26.1%

29.9%

67.0%

72.2%

68.2%

1.9%

1.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

はい いいえ 無回答

 
 

全体 はい いいえ 無回答

12,774 3,820 8,718 236
100.0% 29.9% 68.2% 1.8%

2,846 742 2,056 48
100.0% 26.1% 72.2% 1.7%

9,648 3,000 6,466 182
100.0% 31.1% 67.0% 1.9%

280 78 196 6
100.0% 27.9% 70.0% 2.1%

全体

男

女

無回答
 

 
「はい」の方は下記の事業所種類をえらんでください （○はいくつでも） 

47.1%

10.9% 8.9% 11.3%
5.1% 4.9% 7.3%

13.9%
20.8%

12.3%

25.3%

14.7%

27.7%

2.1% 1.2% 2.4%

58.4%

44.5%

4.6% 5.2%6.8%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%

全体 男 女

施設（高齢） 居宅（高齢） 地域密着型 居宅介護支援 障害 その他 無回答

 

全体
施設
（高齢）

居宅
（高齢）

地域
密着型

居宅介護
支援

障害 その他 無回答

3,820 1,798 415 193 258 532 968 81
100.0% 47.1% 10.9% 5.1% 6.8% 13.9% 25.3% 2.1%

742 433 66 34 36 154 109 9
100.0% 58.4% 8.9% 4.6% 4.9% 20.8% 14.7% 1.2%

3,000 1,335 340 155 218 370 832 72
100.0% 44.5% 11.3% 5.2% 7.3% 12.3% 27.7% 2.4%

78 30 9 4 4 8 27
100.0% 38.5% 11.5% 5.1% 5.1% 10.3% 34.6% -

無回答

全体

男

女
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「いいえ」の方は下記から選んでください （○は一つ） 

 

32.9%

35.3%

33.2%

38.8%

47.5%

41.2%

7.1%

5.3%

6.7%

18.0%

9.9%

16.0%

3.2%

2.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

新卒 一般会社・自営 仕事はしていない その他 無回答

 
 

全体 新卒
一般会
社・自営

仕事はし
ていない

その他 無回答

8,718 2,897 3,588 583 1,392 258
100.0% 33.2% 41.2% 6.7% 16.0% 3.0%

2,056 726 977 108 203 42
100.0% 35.3% 47.5% 5.3% 9.9% 2.0%

6,466 2,128 2,511 457 1,165 205
100.0% 32.9% 38.8% 7.1% 18.0% 3.2%

196 43 100 18 24 11
100.0% 21.9% 51.0% 9.2% 12.2% 5.6%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

29.9%

21.0%

37.0%

34.3%

30.4%

24.2%

68.2%

95.5%

77.5%

61.8%

64.5%

67.2%

71.1%

1.8%

2.7%

1.5%

1.2%

1.2%

2.4%

4.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

はい いいえ 無回答

 

全体 はい いいえ 無回答

12,774 3,820 8,718 236
100.0% 29.9% 68.2% 1.8%

110 2 105 3
100.0% 1.8% 95.5% 2.7%

3,163 663 2,451 49
100.0% 21.0% 77.5% 1.5%

3,069 1,134 1,897 38
100.0% 37.0% 61.8% 1.2%

2,797 960 1,803 34
100.0% 34.3% 64.5% 1.2%

2,636 802 1,771 63
100.0% 30.4% 67.2% 2.4%

834 202 593 39
100.0% 24.2% 71.1% 4.7%

165 57 98 10
100.0% 34.5% 59.4% 6.1%

全体

10代

20代

60代以上

無回答

40代

50代

30代

 
 

「はい」の方は下記の事業所種類をえらんでください （○はいくつでも） 

 

1
0
0
.0
%

5
7
.3
%

5
6
.1
%

3
9
.7
%

3
6
.7
%

4
1
.1
%

9
.7
%

1
4
.6
%

1
2
.4
%

4
.1
%

5
.5
%
1
1
.1
%
1
7
.3
%

2
1
.3
%

2
4
.0
%

2
7
.4
%

2
6
.4
%

2
.0
%

6
.8
% 1
1
.2
%

6
.6
%

4
.0
%

4
.9
%

1
.7
% 4
.9
%

8
.1
%

8
.9
%

9
.8
% 1
2
.1
%

1
4
.5
%

2
4
.3
%

2
2
.8
%

1
.8
%

1
.6
%

2
.1
%

5
.4
%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

120.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

施設（高齢） 居宅（高齢） 地域密着型 居宅介護支援 障害 その他 無回答
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全体
施設
（高齢）

居宅
（高齢）

地域
密着型

居宅
介護支援 障害 その他 無回答

3,820 1,798 415 193 258 532 968 81
100.0% 47.1% 10.9% 5.1% 6.8% 13.9% 25.3% 2.1%

2 2
100.0% 100.0% - - - - - -

663 380 45 44 11 65 161 12
100.0% 57.3% 6.8% 6.6% 1.7% 9.8% 24.3% 1.8%

1,134 636 110 47 56 137 272 18
100.0% 56.1% 9.7% 4.1% 4.9% 12.1% 24.0% 1.6%

960 381 140 47 78 139 263 19
100.0% 39.7% 14.6% 4.9% 8.1% 14.5% 27.4% 2.0%

802 294 90 44 89 139 212 17
100.0% 36.7% 11.2% 5.5% 11.1% 17.3% 26.4% 2.1%

202 83 25 8 18 43 46 11
100.0% 41.1% 12.4% 4.0% 8.9% 21.3% 22.8% 5.4%

57 22 5 3 6 9 14 4
100.0% 38.6% 8.8% 5.3% 10.5% 15.8% 24.6% 7.0%

30代

全体

10代

20代

50代

60代以上

無回答

40代

 
 

「いいえ」の方は下記から選んでください （○は一つ） 

33.2%

92.4%

72.8%

33.3%

10.8%

9.0%

41.2%

16.4%

43.1%

56.5%

54.9%

54.8%

6.7%

3.5%

5.8%

8.0%

9.5%

11.0%

16.0%

5.8%

15.1%

21.2%

22.5%

26.3%

3.0%

1.4%

2.7%

3.5%

4.0%

5.2%2.7%

4.8% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

新卒 一般会社・自営 仕事はしていない その他 無回答
 

総計 新卒
一般会
社・自営

仕事はし
ていない

その他 無回答

8,718 2,897 3,588 583 1,392 258
100.0% 33.2% 41.2% 6.7% 16.0% 3.0%

105 97 5 3
100.0% 92.4% 4.8% - 2.9% -

2,451 1,785 403 86 143 34
100.0% 72.8% 16.4% 3.5% 5.8% 1.4%

1,897 631 818 110 287 51
100.0% 33.3% 43.1% 5.8% 15.1% 2.7%

1,803 195 1,018 144 383 63
100.0% 10.8% 56.5% 8.0% 21.2% 3.5%

1,771 160 973 169 399 70
100.0% 9.0% 54.9% 9.5% 22.5% 4.0%

593 16 325 65 156 31
100.0% 2.7% 54.8% 11.0% 26.3% 5.2%

98 13 46 9 21 9
100.0% 13.3% 46.9% 9.2% 21.4% 9.2%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

無回答
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＜雇用形態別集計図表＞ 

29.9%

29.0%

33.3%

28.8%

68.2%

69.3%

64.8%

68.8% 2.5%

1.9%

1.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

はい いいえ 無回答
 

全体 はい いいえ 無回答

12,774 3,820 8,718 236
100.0% 29.9% 68.2% 1.8%

8,086 2,346 5,607 133
100.0% 29.0% 69.3% 1.6%

2,933 977 1,900 56
100.0% 33.3% 64.8% 1.9%

1,610 463 1,107 40
100.0% 28.8% 68.8% 2.5%

145 34 104 7
100.0% 23.4% 71.7% 4.8%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
 

「はい」の方は下記の事業所種類をえらんでください （○はいくつでも） 

47.1%
51.2%

39.1%

44.5%

10.9% 9.7%
12.6%

5.1% 3.5%
6.7%6.8% 5.7% 7.6%
10.2%

13.9% 14.4% 13.6%

25.3% 23.9%

30.1%

22.0%

2.1% 1.6% 2.6% 3.5%

8.0%
12.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

全体 正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤）

施設
（高齢）

居宅
（高齢）

地域密着型 居宅介護支援 障害 その他 無回答

全体
施設
（高齢）

居宅
（高齢）

地域密
着型

居宅介
護支援

障害 その他 無回答

3,820 1,798 415 193 258 532 968 81
100.0% 47.1% 10.9% 5.1% 6.8% 13.9% 25.3% 2.1%

2,346 1,200 228 83 134 338 561 38
100.0% 51.2% 9.7% 3.5% 5.7% 14.4% 23.9% 1.6%

977 382 123 78 74 133 294 25
100.0% 39.1% 12.6% 8.0% 7.6% 13.6% 30.1% 2.6%

463 206 58 31 47 57 102 16
100.0% 44.5% 12.5% 6.7% 10.2% 12.3% 22.0% 3.5%

34 10 6 1 3 4 11 2
100.0% 29.4% 17.6% 2.9% 8.8% 11.8% 32.4% 5.9%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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「いいえ」の方は下記から選んでください （○は一つ） 

33.2%

43.4%

21.1%

3.3%

6.7%

4.2%

6.7%

19.4%

16.0%

16.8%

13.2%

16.4%

41.2%

33.2%

56.2%

55.8%

3.0%

2.5%

2.9%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

新卒 一般会社・自営 仕事はしていない その他 無回答
 

 

全体 新卒
一般会
社・自営

仕事はし
ていない

その他 無回答

8,718 2,897 3,588 583 1,392 258
100.0% 33.2% 41.2% 6.7% 16.0% 3.0%

5,607 2,431 1,861 234 942 139
100.0% 43.4% 33.2% 4.2% 16.8% 2.5%

1,900 401 1,067 127 250 55
100.0% 21.1% 56.2% 6.7% 13.2% 2.9%

1,107 36 618 215 182 56
100.0% 3.3% 55.8% 19.4% 16.4% 5.1%

104 29 42 7 18 8
100.0% 27.9% 40.4% 6.7% 17.3% 7.7%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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問15 問 14 で「はい」と答えた方にお尋ねします 

(1) そのときの雇用形態＜一つ選択＞ 
① 「正規職員」が最も多く 55.6％。 
② 正規職員だった割合は女性より男性が多く 67.3％。 

(2) その法人（会社等）を辞めた主な理由は何ですか＜いくつでも選択＞ 
① 「自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）」が最も多く 28.6％ 
② 男性は「給与・賃金に不満」「労働環境に不満」「上司との人間関係」が多く、女性は「自
分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）」が多い。 

③ 年代別では、20 代は「労働環境に不満」が最も多く、30 代 40 代 50 代では「自分・家
庭の事情（結婚・出産・転勤等）」が最も多い。「精神的健康を害した（ストレス等）」

は 20 代が最も多く 20.1％。 

④ 施設・事業所種類別では、共通して「自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）」が多
いが、高齢者関係・障害者関係では児童関係に比べ「労働環境に不満」も多い。 

⑤ 雇用形態別では、共通して「自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）」が多く、非正
規職員（常勤・非常勤）は「給与・賃金に不満」より「労働環境に不満」が多い。 

(3) 現在の法人に就職した主な理由は何ですか＜いくつでも選択＞ 
① 「やりたい職種・仕事内容だった」が最も多く 40.8％ 
② 男性女性ともに「やりたい職種・仕事内容だった」が最も多く、次いで多いのは男性で
は「家族や知人の勧め・紹介」、女性では「通勤が便利」。 

③ 年代別では各年代とも「やりたい職種・仕事内容だった」が最も多い。 
＜単純集計図表＞ 

無回答,
1.3%非正規

職員
（非常
勤）,
16.0%

非正規
職員
（常勤）,
27.1%

正規職
員,
55.6%

回答数 構成比
全体 3,820 100.0%
正規職員 2,124 55.6%
非正規職員（常勤） 1,036 27.1%
非正規職員（非常勤） 611 16.0%
無回答 49 1.3%  

（2）その法人（会社等）を辞めた理由は何ですか （○はいくつでも） 

3.1%
23.3%

8.9%
5.2%

28.6%
13.3%

6.4%
11.6%

3.2%
3.4%

8.0%
15.2%

21.6%
19.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

給与・賃金に不満

労働環境に不満（労働時間・休憩時間・夜勤・有給休暇等）

上司との人間関係

同僚との人間関係

主任などの役職への重圧

新たに資格等をとった

キャリアアップが望めなかった

身体的健康を害した（腰痛等）

精神的健康を害した（ストレス等）

自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）

利用者への対応に限界を感じた

自分が考えているサービスが行われていなかった

その他

無回答
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回答数 構成比
全体 3,820 100.0%
給与・賃金に不満 738 19.3%
労働環境に不満（労働時間・休憩時間・夜勤・有給休暇等） 825 21.6%
上司との人間関係 582 15.2%
同僚との人間関係 307 8.0%
主任などの役職への重圧 128 3.4%
新たに資格等をとった 124 3.2%
キャリアアップが望めなかった 442 11.6%
身体的健康を害した（腰痛等） 244 6.4%
精神的健康を害した（ストレス等） 509 13.3%
自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等） 1,093 28.6%
利用者への対応に限界を感じた 197 5.2%
自分が考えているサービスが行われていなかった 339 8.9%
その他 891 23.3%
無回答 118 3.1%  

（3）現在の法人に就職した主な理由はなんですか （○はいくつでも） 

1.4%
6.9%

6.0%
13.3%

2.4%
5.1%

1.9%
6.5%

4.3%
8.9%

23.6%
5.7%

31.5%
5.9%

9.4%
40.8%

18.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

経営が健全であり、将来的に安定している

やりたい職種・仕事内容だった

より収入の多い仕事に就きたかった

勤務時間・労働日数が短い

通勤が便利

自分の都合の良い時間に働ける

家族や知人の勧め・紹介

仕事と家庭が両立しやすい環境が整っている

職員への教育・研修が充実している

キャリアアップが望める

優れた経営者がいる

法人の理念・方針に共感した

サービスの質が高い

新設だった

特に理由はない

その他

無回答

回答数 構成比
全体 3,820 100.0%
経営が健全であり、将来的に安定している 698 18.3%
やりたい職種・仕事内容だった 1,560 40.8%
より収入の多い仕事に就きたかった 358 9.4%
勤務時間・労働日数が短い 226 5.9%
通勤が便利 1,205 31.5%
自分の都合の良い時間に働ける 219 5.7%
家族や知人の勧め・紹介 901 23.6%
仕事と家庭が両立しやすい環境が整っている 341 8.9%
職員への教育・研修が充実している 166 4.3%
キャリアアップが望める 247 6.5%
優れた経営者がいる 72 1.9%
法人の理念・方針に共感した 196 5.1%
サービスの質が高い 92 2.4%
新設だった 508 13.3%
特に理由はない 230 6.0%
その他 265 6.9%
無回答 53 1.4%  
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＜性別集計図表＞ 
（１）その時の雇用形態（現在の職場に就く直前の施設・事業所の場合でお答え下さい。 ○は一つ） 

52.9%

67.3%

55.6%

27.9%

24.1%

27.1%

17.7%

8.0%

16.0%

1.5%

0.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

正規職員 非正規職員（常勤） 非正規職員（非常勤） 無回答

 

全体 正規職員
非正規職
員（常勤）

非正規職
員（非常
勤）

無回答

3,820 2,124 1,036 611 49
100.0% 55.6% 27.1% 16.0% 1.3%

742 499 179 59 5
100.0% 67.3% 24.1% 8.0% 0.7%

3,000 1,588 836 532 44
100.0% 52.9% 27.9% 17.7% 1.5%

78 37 21 20
100.0% 47.4% 26.9% 25.6% -

女

無回答

全体

男

 
 
（2）その法人（会社等）を辞めた理由は何ですか （○はいくつでも） 
 

25.1%

25.1%

21.8%

11.1%

4.4%

2.8%

13.9%

5.0%

14.4%

20.1%

6.9%

11.2%

23.7%

3.0%

17.9%

20.9%

13.6%

7.4%

3.0%

3.2%

10.9%

6.9%

13.2%

30.7%

4.8%

8.4%

23.3%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

給与・賃金に不満

労働環境に不満（労働時間・休憩時間・夜勤・有給休暇等）

上司との人間関係

同僚との人間関係

主任などの役職への重圧

新たに資格等をとった

キャリアアップが望めなかった

身体的健康を害した（腰痛等）

精神的健康を害した（ストレス等）

自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤等）

利用者への対応に限界を感じた

自分が考えているサービスが行われていなかった

その他

無回答

男 女
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（3）現在の法人に就職した主な理由はなんですか （○はいくつでも） 

19.3%

35.2%

12.4%

2.7%

22.4%

1.3%

25.9%

4.4%

4.4%

8.8%

2.4%

5.8%

2.8%

16.2%

9.7%

9.7%

1.1%

18.1%

42.3%

8.6%

6.8%

33.8%

6.8%

23.1%

10.1%

4.3%

5.9%

1.8%

4.9%

2.3%

12.7%

5.1%

6.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

経営が健全であり、将来的に安定している

やりたい職種・仕事内容だった

より収入の多い仕事に就きたかった

勤務時間・労働日数が短い

通勤が便利

自分の都合の良い時間に働ける

家族や知人の勧め・紹介

仕事と家庭が両立しやすい環境が整っている

職員への教育・研修が充実している

キャリアアップが望める

優れた経営者がいる

法人の理念・方針に共感した

サービスの質が高い

新設だった

特に理由はない

その他

無回答

男 女

 

全体

経
営
が
健
全
で
あ
り
、
将
来
的
に

安
定
し
て
い
る

や
り
た
い
職
種
・仕
事
内
容
だ
っ

た よ
り
収
入
の
多
い
仕
事
に
就
き
た

か
っ
た

勤
務
時
間
・労
働
日
数
が
短
い

通
勤
が
便
利

自
分
の
都
合
の
良
い
時
間
に
働
け

る 家
族
や
知
人
の
勧
め
・紹
介

仕
事
と
家
庭
が
両
立
し
や
す
い
環

境
が
整
っ
て
い
る

職
員
へ
の
教
育
・研
修
が
充
実
し

て
い
る

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
る

優
れ
た
経
営
者
が
い
る

法
人
の
理
念
・方
針
に
共
感
し
た

サ
ー
ビ
ス
の
質
が
高
い

新
設
だ
っ
た

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

3,820 698 1,560 358 226 1,205 219 901 341 166 247 72 196 92 508 230 265 53

100.0% 18.3% 40.8% 9.4% 5.9% 31.5% 5.7% 23.6% 8.9% 4.3% 6.5% 1.9% 5.1% 2.4% 13.3% 6.0% 6.9% 1.4%

742 143 261 92 20 166 10 192 33 33 65 18 43 21 120 72 72 8

100.0% 19.3% 35.2% 12.4% 2.7% 22.4% 1.3% 25.9% 4.4% 4.4% 8.8% 2.4% 5.8% 2.8% 16.2% 9.7% 9.7% 1.1%

3,000 543 1,269 258 204 1,014 203 692 304 128 177 53 147 68 380 152 191 45

100.0% 18.1% 42.3% 8.6% 6.8% 33.8% 6.8% 23.1% 10.1% 4.3% 5.9% 1.8% 4.9% 2.3% 12.7% 5.1% 6.4% 1.5%

78 12 30 8 2 25 6 17 4 5 5 1 6 3 8 6 2

100.0% 15.4% 38.5% 10.3% 2.6% 32.1% 7.7% 21.8% 5.1% 6.4% 6.4% 1.3% 7.7% 3.8% 10.3% 7.7% 2.6% -

全体

男

女

無回答

全体

給
与
・賃
金
に
不
満

労
働
環
境
に
不
満
（労
働
時
間
・休
憩
時

間
・夜
勤
・有
給
休
暇
等
）

上
司
と
の
人
間
関
係

同
僚
と
の
人
間
関
係

主
任
な
ど
の
役
職
へ
の
重
圧

新
た
に
資
格
等
を
と
っ
た

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
な
か
っ
た

身
体
的
健
康
を
害
し
た
（腰
痛
等
）

精
神
的
健
康
を
害
し
た
（ス
ト
レ
ス
等
）

自
分
・家
庭
の
事
情
（結
婚
・出
産
・転
勤

等
）

利
用
者
へ
の
対
応
に
限
界
を
感
じ
た

自
分
が
考
え
て
い
る
サ
ー
ビ
ス
が
行
わ

れ
て
い
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

3,820 738 825 582 307 128 124 442 244 509 1,093 197 339 891 118

100.0% 19.3% 21.6% 15.2% 8.0% 3.4% 3.2% 11.6% 6.4% 13.3% 28.6% 5.2% 8.9% 23.3% 3.1%

742 186 186 162 82 33 21 103 37 107 149 51 83 176 22

100.0% 25.1% 25.1% 21.8% 11.1% 4.4% 2.8% 13.9% 5.0% 14.4% 20.1% 6.9% 11.2% 23.7% 3.0%

3,000 538 626 409 221 91 96 327 206 396 921 144 251 699 91

100.0% 17.9% 20.9% 13.6% 7.4% 3.0% 3.2% 10.9% 6.9% 13.2% 30.7% 4.8% 8.4% 23.3% 3.0%

78 14 13 11 4 4 7 12 1 6 23 2 5 16 5

100.0% 17.9% 16.7% 14.1% 5.1% 5.1% 9.0% 15.4% 1.3% 7.7% 29.5% 2.6% 6.4% 20.5% 6.4%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 
（2）その法人（会社等）を辞めた理由は何ですか （○はいくつでも）

19.3%

26.8%

21.5%

19.0%

14.1%

6.4%

21.6%

31.1%

22.4%

21.3%

16.7%

9.9%

15.2%

23.1%

15.1%

13.0%

14.0%

9.4%

8.0%

50.0%

11.2%

7.6%

7.4%

7.9%

3.5%

3.4%

3.8%

4.5%

3.2%

2.2%

1.0%

3.2%

1.7%

3.7%

2.8%

4.1%

3.5%

11.6%

14.0%

14.6%

11.4%

7.7%

4.0%

6.4%

6.5%

6.1%

5.9%

7.9%

5.4%

13.3%

20.1%

14.8%

11.0%

9.9%

8.4%

28.6%

23.4%

32.3%

31.3%

28.3%

16.3%

5.2%

8.6%

5.6%

3.2%

4.4%

4.0%

8.9%

11.3%

9.6%

8.3%

6.9%

8.4%

23.3%

20.1%

22.3%

22.7%

24.2%

39.1%

3.1%

50.0%

2.1%

1.8%

2.9%

2.9%

11.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

給与・賃金に不満

労働環境に不満（労働時間・休憩時
間・夜勤・有給休暇等）

上司との人間関係

同僚との人間関係

主任などの役職への重圧

新たに資格等をとった

キャリアアップが望めなかった

身体的健康を害した（腰痛等）

精神的健康を害した（ストレス等）

自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤
等）

利用者への対応に限界を感じた

自分が考えているサービスが行わ
れていなかった

その他

無回答

 



- 61 - 

 
 
 

（3）現在の法人に就職した主な理由はなんですか （○はいくつでも）

 

総計

経
営
が
健
全
で
あ
り
、
将
来
的

に
安
定
し
て
い
る

や
り
た
い
職
種
・仕
事
内
容
だ
っ

た よ
り
収
入
の
多
い
仕
事
に
就
き

た
か
っ
た

勤
務
時
間
・労
働
日
数
が
短
い

通
勤
が
便
利

自
分
の
都
合
の
良
い
時
間
に
働

け
る

家
族
や
知
人
の
勧
め
・紹
介

仕
事
と
家
庭
が
両
立
し
や
す
い

環
境
が
整
っ
て
い
る

職
員
へ
の
教
育
・研
修
が
充
実
し

て
い
る

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
る

優
れ
た
経
営
者
が
い
る

法
人
の
理
念
・方
針
に
共
感
し

た サ
ー
ビ
ス
の
質
が
高
い

新
設
だ
っ
た

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

3,820 698 1,560 358 226 1,205 219 901 341 166 247 72 196 92 508 230 265 53
100.0% 18.3% 40.8% 9.4% 5.9% 31.5% 5.7% 23.6% 8.9% 4.3% 6.5% 1.9% 5.1% 2.4% 13.3% 6.0% 6.9% 1.4%

2 1 1
100.0% - - - - 50.0% - - - - - - - - - - - 50.0%

663 119 264 66 22 207 16 167 33 31 55 9 35 13 83 54 33 11
100.0% 17.9% 39.8% 10.0% 3.3% 31.2% 2.4% 25.2% 5.0% 4.7% 8.3% 1.4% 5.3% 2.0% 12.5% 8.1% 5.0% 1.7%

1,134 203 448 114 51 334 68 264 103 44 84 22 45 37 157 77 91 8
100.0% 17.9% 39.5% 10.1% 4.5% 29.5% 6.0% 23.3% 9.1% 3.9% 7.4% 1.9% 4.0% 3.3% 13.8% 6.8% 8.0% 0.7%

960 182 419 101 73 307 69 240 106 34 57 20 45 18 112 43 60 15
100.0% 19.0% 43.6% 10.5% 7.6% 32.0% 7.2% 25.0% 11.0% 3.5% 5.9% 2.1% 4.7% 1.9% 11.7% 4.5% 6.3% 1.6%

802 158 340 66 49 273 37 169 68 42 40 13 45 18 120 44 58 7
100.0% 19.7% 42.4% 8.2% 6.1% 34.0% 4.6% 21.1% 8.5% 5.2% 5.0% 1.6% 5.6% 2.2% 15.0% 5.5% 7.2% 0.9%

202 32 69 10 29 62 25 52 27 13 9 8 24 4 27 11 20 5
100.0% 15.8% 34.2% 5.0% 14.4% 30.7% 12.4% 25.7% 13.4% 6.4% 4.5% 4.0% 11.9% 2.0% 13.4% 5.4% 9.9% 2.5%

57 4 20 1 2 21 4 9 4 2 2 2 2 9 1 3 6
100.0% 7.0% 35.1% 1.8% 3.5% 36.8% 7.0% 15.8% 7.0% 3.5% 3.5% - 3.5% 3.5% 15.8% 1.8% 5.3% 10.5%

無回答

全体

10代

20代

40代

50代

30代

60代以上

全体

給
与
・賃
金
に
不
満

労
働
環
境
に
不
満
（労
働

時
間
・休
憩
時
間
・夜
勤
・

有
給
休
暇
等
）

上
司
と
の
人
間
関
係

同
僚
と
の
人
間
関
係

主
任
な
ど
の
役
職
へ
の
重
圧

新
た
に
資
格
等
を
と
っ
た

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
な

か
っ
た

身
体
的
健
康
を
害
し
た
（腰

痛
等
）

精
神
的
健
康
を
害
し
た
（ス

ト
レ
ス
等
）

自
分
・家
庭
の
事
情
（結
婚
・

出
産
・転
勤
等
）

利
用
者
へ
の
対
応
に
限
界
を

感
じ
た

自
分
が
考
え
て
い
る
サ
ー
ビ

ス
が
行
わ
れ
て
い
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

3,820 738 825 582 307 128 124 442 244 509 1,093 197 339 891 118
100.0% 19.3% 21.6% 15.2% 8.0% 3.4% 3.2% 11.6% 6.4% 13.3% 28.6% 5.2% 8.9% 23.3% 3.1%

2 1 1
100.0% - - - 50.0% - - - - - - - - - 50.0%

663 178 206 153 74 25 11 93 43 133 155 57 75 133 14
100.0% 26.8% 31.1% 23.1% 11.2% 3.8% 1.7% 14.0% 6.5% 20.1% 23.4% 8.6% 11.3% 20.1% 2.1%

1,134 244 254 171 86 51 42 166 69 168 366 63 109 253 20
100.0% 21.5% 22.4% 15.1% 7.6% 4.5% 3.7% 14.6% 6.1% 14.8% 32.3% 5.6% 9.6% 22.3% 1.8%

960 182 204 125 71 31 27 109 57 106 300 31 80 218 28
100.0% 19.0% 21.3% 13.0% 7.4% 3.2% 2.8% 11.4% 5.9% 11.0% 31.3% 3.2% 8.3% 22.7% 2.9%

802 113 134 112 63 18 33 62 63 79 227 35 55 194 23
100.0% 14.1% 16.7% 14.0% 7.9% 2.2% 4.1% 7.7% 7.9% 9.9% 28.3% 4.4% 6.9% 24.2% 2.9%

202 13 20 19 7 2 7 8 11 17 33 8 17 79 24
100.0% 6.4% 9.9% 9.4% 3.5% 1.0% 3.5% 4.0% 5.4% 8.4% 16.3% 4.0% 8.4% 39.1% 11.9%

57 8 7 2 5 1 4 4 1 6 12 3 3 14 8
100.0% 14.0% 12.3% 3.5% 8.8% 1.8% 7.0% 7.0% 1.8% 10.5% 21.1% 5.3% 5.3% 24.6% 14.0%

無回答

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上
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18.3%

17.9%

17.9%

19.0%

19.7%

15.8%

40.8%

39.8%

39.5%

43.6%

42.4%

34.2%

9.4%

10.0%

10.1%

10.5%

8.2%

5.0%

5.9%

3.3%

4.5%

7.6%

6.1%

14.4%

31.5%

50.0%

31.2%

29.5%

32.0%

34.0%

30.7%

5.7%

2.4%

6.0%

7.2%

4.6%

12.4%

23.6%

25.2%

23.3%

25.0%

21.1%

25.7%

8.9%

5.0%

9.1%

11.0%

8.5%

13.4%

4.3%

4.7%

3.9%

3.5%

5.2%

6.4%

6.5%

8.3%

7.4%

5.9%

5.0%

4.5%

1.9%

1.4%

1.9%

2.1%

1.6%

4.0%

5.1%

5.3%

4.0%

4.7%

5.6%

11.9%

2.0%

3.3%

1.9%

2.2%

2.0%

13.3%

12.5%

13.8%

11.7%

15.0%

13.4%

6.0%

8.1%

6.8%

4.5%

5.5%

5.4%

6.9%

5.0%

8.0%

6.3%

7.2%

9.9%

1.4%

50.0%

1.7%

0.7%

1.6%

0.9%

2.5%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

経営が健全であり、将来的に安定し
ている

やりたい職種・仕事内容だった

より収入の多い仕事に就きたかった

勤務時間・労働日数が短い

通勤が便利

自分の都合の良い時間に働ける

家族や知人の勧め・紹介

仕事と家庭が両立しやすい環境が
整っている

職員への教育・研修が充実している

キャリアアップが望める

優れた経営者がいる

法人の理念・方針に共感した

サービスの質が高い

新設だった

特に理由はない

その他

無回答
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＜施設・事業所種類別集計図表＞ 
（2）その法人（会社等）を辞めた理由は何ですか （○はいくつでも） 

19.2%

22.1%

13.9%

11.0%

16.7%

16.1%

21.4%

23.1%

21.0%

15.0%

18.9%

17.2%

15.2%

17.2%

11.6%

9.5%

13.3%

18.4%

8.1%

9.6%

6.2%

3.1%

4.4%

8.0%

3.3%

3.9%

1.7%

1.8%

2.2%

4.6%

3.3%

4.0%

2.3%

0.6%

2.2%

6.9%

11.5%

13.1%

8.3%

6.2%

12.2%

16.1%

6.5%

6.6%

7.9%

4.2%

4.4%

11.5%

13.3%

14.6%

14.3%

7.2%

5.6%

14.9%

28.5%

26.9%

27.2%

37.4%

31.1%

24.1%

5.1%

5.7%

4.8%

2.6%

4.4%

5.7%

8.8%

10.1%

6.4%

5.3%

7.8%

8.0%

23.3%

20.2%

27.4%

33.2%

26.7%

27.6%

3.2%

2.8%

5.6%

2.9%

2.2%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

給与・賃金に不満

労働環境に不満（労働時間・休憩時
間・夜勤・有給休暇等）

上司との人間関係

同僚との人間関係

主任などの役職への重圧

新たに資格等をとった

キャリアアップが望めなかった

身体的健康を害した（腰痛等）

精神的健康を害した（ストレス等）

自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤
等）

利用者への対応に限界を感じた

自分が考えているサービスが行わ
れていなかった

その他

無回答
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全体

給
与
・賃
金
に
不
満

労
働
環
境
に
不
満
（労
働
時
間
・

休
憩
時
間
・夜
勤
・有
給
休
暇
等
）

上
司
と
の
人
間
関
係

同
僚
と
の
人
間
関
係

主
任
な
ど
の
役
職
へ
の
重
圧

新
た
に
資
格
等
を
と
っ
た

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
な
か
っ
た

身
体
的
健
康
を
害
し
た
（腰
痛

等
）

精
神
的
健
康
を
害
し
た
（ス
ト
レ
ス

等
）

自
分
・家
庭
の
事
情
（結
婚
・出

産
・転
勤
等
）

利
用
者
へ
の
対
応
に
限
界
を
感
じ

た 自
分
が
考
え
て
い
る
サ
ー
ビ
ス
が

行
わ
れ
て
い
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

3,882 746 832 592 313 128 127 447 252 517 1,108 199 342 904 123

100.0% 19.2% 21.4% 15.2% 8.1% 3.3% 3.3% 11.5% 6.5% 13.3% 28.5% 5.1% 8.8% 23.3% 3.2%

2,616 577 605 449 251 102 104 343 173 382 704 150 265 528 74

100.0% 22.1% 23.1% 17.2% 9.6% 3.9% 4.0% 13.1% 6.6% 14.6% 26.9% 5.7% 10.1% 20.2% 2.8%

519 72 109 60 32 9 12 43 41 74 141 25 33 142 29
100.0% 13.9% 21.0% 11.6% 6.2% 1.7% 2.3% 8.3% 7.9% 14.3% 27.2% 4.8% 6.4% 27.4% 5.6%

545 60 82 52 17 10 3 34 23 39 204 14 29 181 16
100.0% 11.0% 15.0% 9.5% 3.1% 1.8% 0.6% 6.2% 4.2% 7.2% 37.4% 2.6% 5.3% 33.2% 2.9%

90 15 17 12 4 2 2 11 4 5 28 4 7 24 2
100.0% 16.7% 18.9% 13.3% 4.4% 2.2% 2.2% 12.2% 4.4% 5.6% 31.1% 4.4% 7.8% 26.7% 2.2%

87 14 15 16 7 4 6 14 10 13 21 5 7 24 2
100.0% 16.1% 17.2% 18.4% 8.0% 4.6% 6.9% 16.1% 11.5% 14.9% 24.1% 5.7% 8.0% 27.6% 2.3%

25 8 4 3 2 1 2 1 4 10 1 1 5
100.0% 32.0% 16.0% 12.0% 8.0% 4.0% - 8.0% 4.0% 16.0% 40.0% 4.0% 4.0% 20.0% -

児童・保育所以外

その他

無回答

全体

高齢者

障害者

児童・保育所
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＜雇用形態別集計図表＞ 
（2）その法人（会社等）を辞めた理由は何ですか （○はいくつでも） 

19.3%

21.2%

19.9%

9.3%

21.6%

21.0%

24.8%

15.2%

15.3%

16.5%

12.5%

8.0%

7.5%

9.2%

7.6%

3.4%

3.8%

2.8%

2.8%

3.2%

3.8%

2.9%

1.3%

11.6%

13.2%

11.1%

5.0%

6.4%

5.8%

6.3%

9.5%

13.3%

12.8%

15.1%

13.0%

28.6%

27.9%

25.2%

40.0%

5.2%

4.6%

6.8%

5.0%

8.9%

9.2%

8.6%

8.0%

23.3%

24.0%

23.7%

19.7%

3.1%

2.8%

2.4%

5.2%

18.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

給与・賃金に不満

労働環境に不満（労働時間・休憩時
間・夜勤・有給休暇等）

上司との人間関係

同僚との人間関係

主任などの役職への重圧

新たに資格等をとった

キャリアアップが望めなかった

身体的健康を害した（腰痛等）

精神的健康を害した（ストレス等）

自分・家庭の事情（結婚・出産・転勤
等）

利用者への対応に限界を感じた

自分が考えているサービスが行われ
ていなかった

その他

無回答

 
 

3,820 738 825 582 307 128 124 442 244 509 1,093 197 339 891 118

100.0% 19.3% 21.6% 15.2% 8.0% 3.4% 3.2% 11.6% 6.4% 13.3% 28.6% 5.2% 8.9% 23.3% 3.1%

2,346 498 493 358 177 88 88 310 137 301 654 107 215 563 65

100.0% 21.2% 21.0% 15.3% 7.5% 3.8% 3.8% 13.2% 5.8% 12.8% 27.9% 4.6% 9.2% 24.0% 2.8%

977 194 242 161 90 27 28 108 62 148 246 66 84 232 23

100.0% 19.9% 24.8% 16.5% 9.2% 2.8% 2.9% 11.1% 6.3% 15.1% 25.2% 6.8% 8.6% 23.7% 2.4%

463 43 85 58 35 13 6 23 44 60 185 23 37 91 24

100.0% 9.3% 18.4% 12.5% 7.6% 2.8% 1.3% 5.0% 9.5% 13.0% 40.0% 5.0% 8.0% 19.7% 5.2%

34 3 5 5 5 2 1 1 8 1 3 5 6

100.0% 8.8% 14.7% 14.7% 14.7% - 5.9% 2.9% 2.9% - 23.5% 2.9% 8.8% 14.7% 17.6%

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
が
望
め
な
か
っ
た

上
司
と
の
人
間
関
係

同
僚
と
の
人
間
関
係

主
任
な
ど
の
役
職
へ
の
重
圧

新
た
に
資
格
等
を
と
っ
た

身
体
的
健
康
を
害
し
た
（腰
痛
等
）

全体

給
与
・賃
金
に
不
満

労
働
環
境
に
不
満
（労
働
時
間
・休

憩
時
間
・夜
勤
・有
給
休
暇
等
）

無
回
答

自
分
が
考
え
て
い
る
サ
ー
ビ
ス
が
行

わ
れ
て
い
な
か
っ
た

精
神
的
健
康
を
害
し
た
（ス
ト
レ
ス

等
）

自
分
・家
庭
の
事
情
（結
婚
・出
産
・

転
勤
等
）

利
用
者
へ
の
対
応
に
限
界
を
感
じ
た

そ
の
他

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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問16 最近１か月間の状況としてあったものは何ですか＜いくつでも選択＞ 

 

① 「無回答」が 2,288（17.9％）を除く 10,486(82.1％)が「あり」と回答している。 
② 選択した数は「１～３個」が 7,024(67.0%)、「４～６個」が 2,292(21.8%)、「７～９個」
が 789(7.5%)、「10～12 個」294(2.9%)、「13 個以上」が 87(0.8%)で４個以上が 33％。 

③ 「以前と比べて疲れやすい」が最も多く、次いで「イライラする」が多い。 
④ 男性は「イライラする」が最も多く、女性は「以前と比べて疲れやすい」が最も多い。 
⑤ 年代別では、10 代 20 代 30 代は全ての選択肢が全体平均を上回っている。年代別で 25％
を以上の選択肢は、10 代が６項目・20 代が７項目・30 代が５項目・40 代が２項目・50

代が１項目・60 代以上は０項目。 

⑥ 施設・事業所種類別では、全ての種別において 20％以上の項目が６個。全体平均を上回

ったのは、高齢者関係では「イライラする」「ゆうつだ」「よく眠れない」「体の調子が悪

い」「朝起きた時ぐったりした疲れを感じる」「以前と比べて疲れやすい」、児童（保育所）

関係では「不安だ」である。 

⑦ 雇用形態別では、20％以上の項目が正規職員は８個、非正規職員（常勤）は６個、非正規
職員（非常勤）は１個。 

⑧ 労働時間別では、50 時間を超えると全ての項目とも急激に割合が多くなっている。 
⑨ 「不安だ」は経験年数が多くなるに従い少なくなるが、「よく眠れない」は経験年数が多
くなるに従い多くなる。20％以上の項目が最も多いのは 10～14 年で８個、他は４～６個。 

⑩ 就労継続意識別での 20％以上の項目数は、「現在の法人でずっと働き続けたい」が２個、

「1,2 年での転職を検討している」が９個、「すぐではないが転職を検討している」が８

個と転職を考えている方のほうが多い。 

 

＜単純集計図表＞ 

 

17.9%

3.8%

2.4%

41.4%

25.3%

18.1%

16.7%

8.6%

8.0%

10.1%

23.0%

12.5%

25.6%

10.0%

24.5%

37.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリングをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
イライラする 4,837 37.9%
不安だ 3,126 24.5%
落ち着かない 1,279 10.0%
ゆううつだ 3,274 25.6%
よく眠れない 1,599 12.5%
体の調子が悪い 2,937 23.0%
物事に集中できない 1,286 10.1%
することに間違いが多い 1,026 8.0%
仕事中強い眠気に襲われる 1,100 8.6%
やる気が出ない 2,136 16.7%
へとへとだ（運動後を除く） 2,318 18.1%
朝起きたときぐったりした疲れを感じる 3,234 25.3%
以前と比べて疲れやすい 5,287 41.4%
精神的不調のため診療やカウンセリングをうけた 311 2.4%
精神的不調のため服薬した 480 3.8%
無回答 2,288 17.9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 68 - 

＜性別集計図表＞ 

40.2%

28.4%

12.9%

26.1%

12.8%

22.6%

10.8%

11.1%

10.3%

19.7%

15.4%

23.1%

37.4%

2.6%

3.3%

19.6%

37.3%

23.4%

9.2%

25.5%

12.4%

23.2%

9.8%

7.1%

8.1%

15.8%

19.0%

26.1%

42.7%

2.4%

3.9%

17.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリングをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答

男 女
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

や
る
気
が
出
な
い

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た

疲
れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ
ウ

ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

無
回
答

12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

2,846 1,143 807 367 743 365 643 307 315 292 562 439 657 1,064 75 95 557

100.0% 40.2% 28.4% 12.9% 26.1% 12.8% 22.6% 10.8% 11.1% 10.3% 19.7% 15.4% 23.1% 37.4% 2.6% 3.3% 19.6%

9,648 3,594 2,259 887 2,459 1,196 2,234 943 688 777 1,528 1,832 2,515 4,118 230 373 1,678

100.0% 37.3% 23.4% 9.2% 25.5% 12.4% 23.2% 9.8% 7.1% 8.1% 15.8% 19.0% 26.1% 42.7% 2.4% 3.9% 17.4%

280 100 60 25 72 38 60 36 23 31 46 47 62 105 6 12 53

100.0% 35.7% 21.4% 8.9% 25.7% 13.6% 21.4% 12.9% 8.2% 11.1% 16.4% 16.8% 22.1% 37.5% 2.1% 4.3% 18.9%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

37.9%

43.6%

54.4%

44.5%

34.4%

21.9%

13.2%

24.5%

42.7%

37.5%

27.4%

19.5%

16.0%

6.2%

10.0%

15.5%

14.0%

12.2%

8.4%

6.3%

3.2%

25.6%

30.0%

35.8%

29.1%

23.5%

17.3%

6.7%

12.5%

18.2%

14.8%

12.7%

11.6%

12.0%

6.6%

23.0%

34.5%

29.7%

24.4%

23.6%

16.9%

8.5%

10.1%

15.5%

12.7%

11.7%

10.0%

7.4%

2.8%

8.0%

15.5%

11.7%

9.1%

6.3%

5.8%

1.9%

8.6%

12.7%

12.1%

10.5%

8.3%

4.7%

2.0%

16.7%

18.2%

25.5%

20.5%

13.8%

9.3%

3.0%

18.1%

18.2%

21.0%

20.4%

18.8%

15.1%

6.4%

25.3%

43.6%

33.4%

29.1%

24.4%

17.4%

7.6%

41.4%

35.5%

40.9%

43.1%

44.5%

41.4%

27.5%

2.4%

6.4%

2.8%

2.9%

2.7%

1.4%

1.2%

3.8%

6.4%

3.4%

4.1%

4.7%

3.2%

1.8%

17.9%

9.1%

9.8%

13.8%

16.9%

23.8%

48.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリング
をうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

や
る
気
が
出
な
い

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た

疲
れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ

ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

無
回
答

12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288
100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

110 48 47 17 33 20 38 17 17 14 20 20 48 39 7 7 10
100.0% 43.6% 42.7% 15.5% 30.0% 18.2% 34.5% 15.5% 15.5% 12.7% 18.2% 18.2% 43.6% 35.5% 6.4% 6.4% 9.1%

3,163 1,720 1,187 444 1,132 469 940 401 371 382 806 663 1,055 1,295 89 108 311
100.0% 54.4% 37.5% 14.0% 35.8% 14.8% 29.7% 12.7% 11.7% 12.1% 25.5% 21.0% 33.4% 40.9% 2.8% 3.4% 9.8%

3,069 1,365 841 373 893 389 749 358 280 321 630 627 893 1,324 88 125 423
100.0% 44.5% 27.4% 12.2% 29.1% 12.7% 24.4% 11.7% 9.1% 10.5% 20.5% 20.4% 29.1% 43.1% 2.9% 4.1% 13.8%

2,797 963 546 236 656 324 659 279 176 232 385 526 683 1,246 76 131 472
100.0% 34.4% 19.5% 8.4% 23.5% 11.6% 23.6% 10.0% 6.3% 8.3% 13.8% 18.8% 24.4% 44.5% 2.7% 4.7% 16.9%

2,636 576 421 166 455 317 446 196 154 123 246 398 459 1,091 37 85 628
100.0% 21.9% 16.0% 6.3% 17.3% 12.0% 16.9% 7.4% 5.8% 4.7% 9.3% 15.1% 17.4% 41.4% 1.4% 3.2% 23.8%

834 110 52 27 56 55 71 23 16 17 25 53 63 229 10 15 407
100.0% 13.2% 6.2% 3.2% 6.7% 6.6% 8.5% 2.8% 1.9% 2.0% 3.0% 6.4% 7.6% 27.5% 1.2% 1.8% 48.8%

165 55 32 16 49 25 34 12 12 11 24 31 33 63 4 9 37
100.0% 33.3% 19.4% 9.7% 29.7% 15.2% 20.6% 7.3% 7.3% 6.7% 14.5% 18.8% 20.0% 38.2% 2.4% 5.5% 22.4%

無回答

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上
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＜施設・事業所種類別集計図表＞ 

37.8%

40.5%

34.1%

33.3%

27.7%

29.9%

24.5%

24.7%

22.6%

26.5%

24.5%

22.1%

10.1%

10.0%

10.6%

10.5%

8.5%

10.3%

25.7%

27.3%

23.9%

21.7%

22.8%

23.5%

12.5%

13.6%

12.4%

8.0%

9.1%

11.5%

23.0%

23.8%

22.0%

21.0%

21.4%

21.2%

10.0%

11.0%

9.3%

6.9%

6.6%

12.0%

8.1%

8.0%

8.7%

8.4%

7.4%

6.7%

8.5%

8.9%

8.5%

7.2%

8.2%

8.4%

16.7%

18.4%

16.4%

11.3%

10.2%

14.8%

18.1%

19.6%

14.9%

16.1%

14.0%

17.6%

25.3%

26.8%

21.7%

23.8%

20.9%

21.5%

41.2%

42.7%

38.3%

40.4%

33.5%

34.9%

2.5%

2.6%

3.1%

0.9%

3.0%

3.4%

3.8%

4.1%

3.9%

2.5%

4.4%

3.9%

18.0%

16.0%

21.6%

21.1%

26.4%

19.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリン
グをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ

れ
る

や
る
気
が
出
な
い

へ
と
へ
と
だ
（
運
動
後
を
除

く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し

た
疲
れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療

や
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬

し
た

無
回
答

12,992 4,906 3,183 1,311 3,336 1,623 2,986 1,303 1,047 1,110 2,167 2,355 3,282 5,359 321 496 2,336
100.0% 37.8% 24.5% 10.1% 25.7% 12.5% 23.0% 10.0% 8.1% 8.5% 16.7% 18.1% 25.3% 41.2% 2.5% 3.8% 18.0%

8,375 3,388 2,070 839 2,283 1,141 1,995 921 667 747 1,537 1,639 2,246 3,575 218 341 1,336
100.0% 40.5% 24.7% 10.0% 27.3% 13.6% 23.8% 11.0% 8.0% 8.9% 18.4% 19.6% 26.8% 42.7% 2.6% 4.1% 16.0%

2,047 699 462 216 490 253 450 191 179 173 336 306 445 785 63 79 443
100.0% 34.1% 22.6% 10.6% 23.9% 12.4% 22.0% 9.3% 8.7% 8.5% 16.4% 14.9% 21.7% 38.3% 3.1% 3.9% 21.6%

1,755 585 465 184 381 140 369 121 147 127 198 282 417 709 15 43 371
100.0% 33.3% 26.5% 10.5% 21.7% 8.0% 21.0% 6.9% 8.4% 7.2% 11.3% 16.1% 23.8% 40.4% 0.9% 2.5% 21.1%

364 101 89 31 83 33 78 24 27 30 37 51 76 122 11 16 96
100.0% 27.7% 24.5% 8.5% 22.8% 9.1% 21.4% 6.6% 7.4% 8.2% 10.2% 14.0% 20.9% 33.5% 3.0% 4.4% 26.4%

358 107 79 37 84 41 76 43 24 30 53 63 77 125 12 14 69
100.0% 29.9% 22.1% 10.3% 23.5% 11.5% 21.2% 12.0% 6.7% 8.4% 14.8% 17.6% 21.5% 34.9% 3.4% 3.9% 19.3%

93 26 18 4 15 15 18 3 3 3 6 14 21 43 2 3 21
100.0% 28.0% 19.4% 4.3% 16.1% 16.1% 19.4% 3.2% 3.2% 3.2% 6.5% 15.1% 22.6% 46.2% 2.2% 3.2% 22.6%

無回答

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

全体

高齢者
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＜雇用形態別集計図表＞ 

37.9%

43.8%

33.1%

18.2%

24.5%

26.5%

25.7%

10.0%

11.4%

9.3%

4.3%

25.6%

30.3%

21.3%

11.4%

12.5%

14.1%

11.5%

7.0%

23.0%

26.0%

21.1%

12.5%

10.1%

12.3%

7.9%

3.5%

8.0%

8.8%

8.6%

3.2%

8.6%

10.1%

7.8%

3.0%

16.7%

20.9%

11.8%

5.4%

18.1%

20.3%

17.2%

9.8%

25.3%

28.4%

23.5%

13.3%

41.4%

45.1%

37.2%

31.5%

2.4%

2.8%

1.8%

1.7%

3.8%

4.3%

2.9%

3.0%

17.9%

13.5%

19.1%

37.0%

13.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリン
グをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答

 

 

12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

8,086 3,541 2,140 922 2,447 1,137 2,099 992 714 817 1,692 1,645 2,298 3,648 226 345 1,088

100.0% 43.8% 26.5% 11.4% 30.3% 14.1% 26.0% 12.3% 8.8% 10.1% 20.9% 20.3% 28.4% 45.1% 2.8% 4.3% 13.5%

2,933 972 753 272 625 336 618 232 251 228 346 505 689 1,090 53 85 561

100.0% 33.1% 25.7% 9.3% 21.3% 11.5% 21.1% 7.9% 8.6% 7.8% 11.8% 17.2% 23.5% 37.2% 1.8% 2.9% 19.1%

1,610 293 212 69 184 112 202 57 52 49 87 157 214 507 28 48 595

100.0% 18.2% 13.2% 4.3% 11.4% 7.0% 12.5% 3.5% 3.2% 3.0% 5.4% 9.8% 13.3% 31.5% 1.7% 3.0% 37.0%

145 31 21 16 18 14 18 5 9 6 11 11 33 42 4 2 44

100.0% 21.4% 14.5% 11.0% 12.4% 9.7% 12.4% 3.4% 6.2% 4.1% 7.6% 7.6% 22.8% 29.0% 2.8% 1.4% 30.3%

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ

る や
る
気
が
出
な
い

落
ち
着
か
な
い全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

体
の
調
子
が
悪
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し

た 無
回
答

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ

ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

正規職員

全体

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た

疲
れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

無回答
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＜労働時間別集計図表＞ 

37.9%

31.8%

22.7%

20.1%

50.7%

60.5%

24.5%

23.8%

15.6%

20.7%

25.2%

40.1%

10.0%

8.4%

6.9%

4.8%

6.9%

10.2%

15.6%

24.5%

25.6%

20.8%

15.9%

12.5%

23.6%

26.4%

37.4%

39.8%

12.5%

10.2%

10.2%

6.9%

11.6%

12.5%

17.2%

21.0%

23.0%

18.9%

15.9%

12.5%

21.4%

23.2%

34.4%

35.1%

10.1%

8.1%

6.9%

3.3%

7.7%

10.3%

16.3%

21.9%

8.0%

7.9%

5.5%

2.9%

6.6%

8.1%

12.0%

16.0%

8.6%

9.3%

3.8%

2.5%

5.3%

9.0%

13.2%

16.3%

16.7%

13.2%

12.8%

4.8%

14.8%

17.3%

24.8%

27.6%

18.1%

15.4%

14.5%

8.7%

15.5%

17.5%

30.6%

37.3%

25.3%

23.4%

16.6%

13.3%

23.8%

24.6%

40.6%

42.0%

41.4%

34.2%

33.4%

32.0%

39.2%

42.1%

51.2%

49.8%

2.4%

2.3%

2.1%

1.4%

2.1%

2.3%

3.7%

5.6%

3.8%

3.1%

3.1%

2.9%

3.4%

3.7%

4.9%

7.8%

17.9%

24.4%

36.5%

35.6%

20.7%

15.6%

8.1%

9.7%

35.2%

38.7%

11.8%

31.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

全体

～９時間

１０時間～１９時間

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

６０時間～

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリン
グをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

1,027 327 244 86 214 105 194 83 81 95 136 158 240 351 24 32 251

100.0% 31.8% 23.8% 8.4% 20.8% 10.2% 18.9% 8.1% 7.9% 9.3% 13.2% 15.4% 23.4% 34.2% 2.3% 3.1% 24.4%

422 96 66 29 67 43 67 29 23 16 54 61 70 141 9 13 154

100.0% 22.7% 15.6% 6.9% 15.9% 10.2% 15.9% 6.9% 5.5% 3.8% 12.8% 14.5% 16.6% 33.4% 2.1% 3.1% 36.5%

727 146 86 35 91 50 91 24 21 18 35 63 97 233 10 21 259

100.0% 20.1% 11.8% 4.8% 12.5% 6.9% 12.5% 3.3% 2.9% 2.5% 4.8% 8.7% 13.3% 32.0% 1.4% 2.9% 35.6%

1,071 377 222 74 253 124 229 83 71 57 159 166 255 420 22 36 222

100.0% 35.2% 20.7% 6.9% 23.6% 11.6% 21.4% 7.7% 6.6% 5.3% 14.8% 15.5% 23.8% 39.2% 2.1% 3.4% 20.7%

7,633 2,952 1,922 778 2,017 956 1,774 784 617 684 1,323 1,339 1,880 3,216 177 282 1,191

100.0% 38.7% 25.2% 10.2% 26.4% 12.5% 23.2% 10.3% 8.1% 9.0% 17.3% 17.5% 24.6% 42.1% 2.3% 3.7% 15.6%

936 475 299 146 350 161 322 153 112 124 232 286 380 479 35 46 76

100.0% 50.7% 31.9% 15.6% 37.4% 17.2% 34.4% 16.3% 12.0% 13.2% 24.8% 30.6% 40.6% 51.2% 3.7% 4.9% 8.1%

319 193 128 78 127 67 112 70 51 52 88 119 134 159 18 25 31

100.0% 60.5% 40.1% 24.5% 39.8% 21.0% 35.1% 21.9% 16.0% 16.3% 27.6% 37.3% 42.0% 49.8% 5.6% 7.8% 9.7%

639 271 159 53 155 93 148 60 50 54 109 126 178 288 16 25 104

100.0% 42.4% 24.9% 8.3% 24.3% 14.6% 23.2% 9.4% 7.8% 8.5% 17.1% 19.7% 27.9% 45.1% 2.5% 3.9% 16.3%

６０時間～

無回答

～９時間

１０時間～１９時間

２０時間～２９時間

３０時間～３９時間

４０時間～４９時間

５０時間～５９時間

無
回
答

全体

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

や
る
気
が
出
な
い

落
ち
着
か
な
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ

ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た
疲

れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

ゆ
う
う
つ
だ



- 76 - 

＜勤続年数別集計図表＞ 

37.9%

28.6%

39.3%

43.5%

35.4%

25.4%

24.5%

34.0%

26.1%

22.8%

22.8%

15.6%

10.0%

9.7%

10.0%

10.5%

10.2%

9.8%

11.1%

8.0%

25.6%

21.6%

24.8%

27.7%

26.8%

29.2%

26.1%

20.9%

12.5%

10.9%

12.2%

12.9%

12.8%

13.3%

13.3%

12.6%

23.0%

18.9%

22.8%

23.8%

25.0%

23.8%

23.3%

21.0%

10.1%

5.8%

9.7%

10.4%

10.6%

12.6%

11.6%

11.3%

8.0%

9.6%

9.1%

7.6%

7.4%

7.6%

7.1%

6.9%

8.6%

7.3%

8.5%

9.2%

9.3%

8.9%

8.3%

7.0%

16.7%

10.8%

16.6%

19.0%

18.5%

19.6%

15.0%

13.7%

18.1%

15.6%

18.3%

19.7%

19.1%

19.8%

16.8%

14.2%

25.3%

23.3%

26.0%

28.5%

26.0%

26.6%

22.5%

18.0%

41.4%

25.1%

37.6%

43.1%

46.4%

47.1%

46.5%

46.7%

2.4%

2.0%

1.9%

2.6%

2.3%

3.1%

4.0%

2.5%

3.8%

2.9%

3.3%

3.6%

3.8%

4.7%

5.7%

3.7%

17.9%

22.2%

19.0%

16.1%

16.0%

16.0%

15.9%

21.9%

41.8%

40.3%

20.6%

24.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

全体

１年未満

１年～２年

３年～４年

５年～９年

１０年～１４年

１５年～１９年

２０年以上

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリング
をうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

1,543 441 524 150 333 168 292 90 148 113 167 241 359 387 31 45 342

100.0% 28.6% 34.0% 9.7% 21.6% 10.9% 18.9% 5.8% 9.6% 7.3% 10.8% 15.6% 23.3% 25.1% 2.0% 2.9% 22.2%

2,765 1,088 721 276 686 338 631 267 252 236 460 507 720 1,039 53 92 526

100.0% 39.3% 26.1% 10.0% 24.8% 12.2% 22.8% 9.7% 9.1% 8.5% 16.6% 18.3% 26.0% 37.6% 1.9% 3.3% 19.0%

2,080 905 512 219 576 269 494 216 158 191 395 409 592 896 55 75 334

100.0% 43.5% 24.6% 10.5% 27.7% 12.9% 23.8% 10.4% 7.6% 9.2% 19.0% 19.7% 28.5% 43.1% 2.6% 3.6% 16.1%

3,198 1,290 730 326 857 410 801 340 236 299 591 610 833 1,484 72 121 511

100.0% 40.3% 22.8% 10.2% 26.8% 12.8% 25.0% 10.6% 7.4% 9.3% 18.5% 19.1% 26.0% 46.4% 2.3% 3.8% 16.0%

1,296 542 295 127 379 172 309 163 98 115 254 257 345 611 40 61 208

100.0% 41.8% 22.8% 9.8% 29.2% 13.3% 23.8% 12.6% 7.6% 8.9% 19.6% 19.8% 26.6% 47.1% 3.1% 4.7% 16.0%

804 285 166 89 210 107 187 93 57 67 121 135 181 374 32 46 128

100.0% 35.4% 20.6% 11.1% 26.1% 13.3% 23.3% 11.6% 7.1% 8.3% 15.0% 16.8% 22.5% 46.5% 4.0% 5.7% 15.9%

965 245 151 77 202 122 203 109 67 68 132 137 174 451 24 36 211

100.0% 25.4% 15.6% 8.0% 20.9% 12.6% 21.0% 11.3% 6.9% 7.0% 13.7% 14.2% 18.0% 46.7% 2.5% 3.7% 21.9%

123 41 27 15 31 13 20 8 10 11 16 22 30 45 4 4 28

100.0% 33.3% 22.0% 12.2% 25.2% 10.6% 16.3% 6.5% 8.1% 8.9% 13.0% 17.9% 24.4% 36.6% 3.3% 3.3% 22.8%

３年～４年

５年～９年

１０年～１４年

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

や
る
気
が
出
な
い

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

無
回
答

全体

１年未満

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た
疲

れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ
ウ

ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

無回答

１５年～１９年

２０年以上

１年～２年
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＜福祉分野での経験年数別集計図表＞ 

37.9%

24.5%

10.0%

25.6%

12.5%

23.0%

10.1% 8.0% 8.6%

16.7% 18.1%

25.3%

41.4%

2.4% 3.8%

17.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

全体

イライラする 不安だ
落ち着かない ゆううつだ
よく眠れない 体の調子が悪い
物事に集中できない することに間違いが多い
仕事中強い眠気に襲われる やる気が出ない
へとへとだ（運動後を除く） 朝起きたときぐったりした疲れを感じる
以前と比べて疲れやすい 精神的不調のため診療やカウンセリングをうけた
精神的不調のため服薬した 無回答

29.1%
36.9%

10.9%

21.2%

9.4%

19.5%

6.3%
11.4% 8.2% 9.9%

15.6%
24.0% 24.1%

2.3% 2.6%

22.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

１年未満

43.6%

25.6%

10.8%

28.7%

13.4%

24.4%

10.6% 7.5% 9.7%

19.5% 19.9%
28.1%

41.1%

2.2% 3.1%

17.2%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

３年～４年

40.5%

22.7%

10.1%

27.1%

12.7%

25.1%

9.9% 7.5% 8.8%
18.2% 19.5%

27.5%

44.7%

2.4% 3.6%

16.2%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

５年～９年

39.2%

29.0%

9.4%

24.0%

12.2%

22.4%

9.1% 9.5% 8.5%
15.9% 17.3%

25.6%
35.0%

2.1% 3.4%

18.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

１年～２年
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40.4%

23.7%

10.3%

27.9%

13.4%
22.6%

11.5% 8.0% 8.9%

18.8% 18.9%
26.0%

46.3%

2.8% 4.9%

15.6%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

１０年～１４年

 

36.1%

22.1%

10.8%

26.1%

13.3%
21.8%

11.5%
6.9% 8.5%

16.1% 18.3% 21.6%

44.3%

3.0% 5.0%

16.7%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

１５年～１９年

25.5%
15.8%

7.9%

19.4%
11.7%

20.4%
10.8%

6.6% 6.9%
12.7% 14.0%

18.2%

44.7%

2.5% 3.8%

22.8%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

２０年以上

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,288

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

932 271 344 102 198 88 182 59 106 76 92 145 224 225 21 24 208

100.0% 29.1% 36.9% 10.9% 21.2% 9.4% 19.5% 6.3% 11.4% 8.2% 9.9% 15.6% 24.0% 24.1% 2.3% 2.6% 22.3%

1,993 781 577 188 479 243 447 181 189 169 316 345 510 698 42 67 377

100.0% 39.2% 29.0% 9.4% 24.0% 12.2% 22.4% 9.1% 9.5% 8.5% 15.9% 17.3% 25.6% 35.0% 2.1% 3.4% 18.9%

1,728 754 442 186 496 232 421 184 129 167 337 344 486 711 38 53 297

100.0% 43.6% 25.6% 10.8% 28.7% 13.4% 24.4% 10.6% 7.5% 9.7% 19.5% 19.9% 28.1% 41.1% 2.2% 3.1% 17.2%

3,675 1,488 834 371 996 465 921 362 275 322 668 717 1,010 1,641 87 134 595

100.0% 40.5% 22.7% 10.1% 27.1% 12.7% 25.1% 9.9% 7.5% 8.8% 18.2% 19.5% 27.5% 44.7% 2.4% 3.6% 16.2%

1,977 798 469 204 552 265 446 227 159 176 371 373 514 916 56 96 308

100.0% 40.4% 23.7% 10.3% 27.9% 13.4% 22.6% 11.5% 8.0% 8.9% 18.8% 18.9% 26.0% 46.3% 2.8% 4.9% 15.6%

1,044 377 231 113 273 139 228 120 72 89 168 191 226 462 31 52 174

100.0% 36.1% 22.1% 10.8% 26.1% 13.3% 21.8% 11.5% 6.9% 8.5% 16.1% 18.3% 21.6% 44.3% 3.0% 5.0% 16.7%

1,370 349 217 108 266 160 279 148 90 95 174 192 250 613 34 52 313

100.0% 25.5% 15.8% 7.9% 19.4% 11.7% 20.4% 10.8% 6.6% 6.9% 12.7% 14.0% 18.2% 44.7% 2.5% 3.8% 22.8%

55 19 12 7 14 7 13 5 6 6 10 11 14 21 2 2 16

100.0% 34.5% 21.8% 12.7% 25.5% 12.7% 23.6% 9.1% 10.9% 10.9% 18.2% 20.0% 25.5% 38.2% 3.6% 3.6% 29.1%

全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

や
る
気
が
出
な
い

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

１年未満

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

無
回
答

全体

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ
ウ

ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た
疲

れ
を
感
じ
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

無回答

１５年～１９年

２０年以上

１年～２年

３年～４年

５年～９年

１０年～１４年
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＜職種別集計図表＞ 

38.2%

24.6%

10.1%

26.0%

12.6%
23.2%

10.3% 8.2% 8.8%
16.9% 18.3%

25.4%

41.5%

2.5% 3.9%

17.8%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

全体

イライラする 不安だ
落ち着かない ゆううつだ
よく眠れない 体の調子が悪い
物事に集中できない することに間違いが多い
仕事中強い眠気に襲われる やる気が出ない
へとへとだ（運動後を除く） 朝起きたときぐったりした疲れを感じる
以前と比べて疲れやすい 精神的不調のため診療やカウンセリングをうけた
精神的不調のため服薬した 無回答

 

44.0%

26.7%

10.6%

28.5%

14.5%
26.1%

11.0% 7.9% 8.6%
19.9% 22.3%

29.4%

45.9%

2.8% 4.1%
13.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

介護職（高齢者領域）

 

41.5%

25.5%

10.6%

27.6%

12.6%

26.5%

11.3% 10.4% 7.3%
18.5% 19.2%

26.0%

39.4%

4.1% 4.5%

17.8%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

介護職（障害者領域）

 

34.3%
28.7%

11.4%
22.8%

8.2%

21.9%

7.1% 8.5% 7.4% 11.4%
17.2%

25.2%

41.6%

0.7% 2.5%

18.7%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

保育職

 

38.0%

18.3%
8.1%

25.5%
14.0%

23.5%

8.8% 5.5% 7.7%
16.4% 18.1%

24.4%

43.0%

2.8% 4.9%
17.1%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

看護職（<准>看護師、保健師等）

 

31.0% 26.2%

9.7%

31.7%

11.7%
21.4%

9.0%
3.4%

9.0%
15.9% 13.1%

24.8%
35.2%

4.1% 4.8%
17.2%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等のリハビリ関連職
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39.0%
26.8%

12.1%

27.9%

13.6%
23.3%

12.8% 10.2% 11.9%
16.9% 16.7%

25.5%

39.7%

3.1% 4.0%

17.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

相談員・生活支援員・指導員等

36.3%
24.6%

11.7%

32.8%

15.3%
25.3%

19.0%
11.5% 14.5%

24.8%
18.6%

25.3%

42.4%

2.2% 5.3%
14.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

ケアマネジメント職（介護支援専門員等）

 

29.2%
21.2%

8.3%
20.3%

8.6%
16.4%

7.8% 8.1% 6.4% 11.0%
14.5% 19.0%

34.6%

1.7% 2.8%

23.1%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

栄養士・調理員

 

33.7%
22.4%

10.1%
21.1%

11.4%
18.7%

10.3% 8.7% 11.0%
15.8%

10.1%
18.7%

34.9%

2.9% 4.7%

22.5%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%

総務・経理等の事務職

 

 
 

 

13,824 5,276 3,402 1,403 3,589 1,740 3,206 1,427 1,127 1,212 2,337 2,524 3,510 5,736 348 539 2,460

100.0% 38.2% 24.6% 10.1% 26.0% 12.6% 23.2% 10.3% 8.2% 8.8% 16.9% 18.3% 25.4% 41.5% 2.5% 3.9% 17.8%

5,497 2,417 1,466 581 1,569 795 1,437 602 432 474 1,093 1,228 1,618 2,525 156 224 729

100.0% 44.0% 26.7% 10.6% 28.5% 14.5% 26.1% 11.0% 7.9% 8.6% 19.9% 22.3% 29.4% 45.9% 2.8% 4.1% 13.3%

762 316 194 81 210 96 202 86 79 56 141 146 198 300 31 34 136

100.0% 41.5% 25.5% 10.6% 27.6% 12.6% 26.5% 11.3% 10.4% 7.3% 18.5% 19.2% 26.0% 39.4% 4.1% 4.5% 17.8%

1,602 549 459 183 366 132 351 114 136 119 182 276 403 666 12 40 300

100.0% 34.3% 28.7% 11.4% 22.8% 8.2% 21.9% 7.1% 8.5% 7.4% 11.4% 17.2% 25.2% 41.6% 0.7% 2.5% 18.7%

1,120 426 205 91 286 157 263 99 62 86 184 203 273 482 31 55 191

100.0% 38.0% 18.3% 8.1% 25.5% 14.0% 23.5% 8.8% 5.5% 7.7% 16.4% 18.1% 24.4% 43.0% 2.8% 4.9% 17.1%

145 45 38 14 46 17 31 13 5 13 23 19 36 51 6 7 25

100.0% 31.0% 26.2% 9.7% 31.7% 11.7% 21.4% 9.0% 3.4% 9.0% 15.9% 13.1% 24.8% 35.2% 4.1% 4.8% 17.2%

1,512 589 405 183 422 206 352 194 154 180 256 252 386 601 47 61 263

100.0% 39.0% 26.8% 12.1% 27.9% 13.6% 23.3% 12.8% 10.2% 11.9% 16.9% 16.7% 25.5% 39.7% 3.1% 4.0% 17.4%

641 233 158 75 210 98 162 122 74 93 159 119 162 272 14 34 92

100.0% 36.3% 24.6% 11.7% 32.8% 15.3% 25.3% 19.0% 11.5% 14.5% 24.8% 18.6% 25.3% 42.4% 2.2% 5.3% 14.4%

952 278 202 79 193 82 156 74 77 61 105 138 181 329 16 27 220

100.0% 29.2% 21.2% 8.3% 20.3% 8.6% 16.4% 7.8% 8.1% 6.4% 11.0% 14.5% 19.0% 34.6% 1.7% 2.8% 23.1%

790 266 177 80 167 90 148 81 69 87 125 80 148 276 23 37 178

100.0% 33.7% 22.4% 10.1% 21.1% 11.4% 18.7% 10.3% 8.7% 11.0% 15.8% 10.1% 18.7% 34.9% 2.9% 4.7% 22.5%

707 141 85 32 105 59 87 37 30 39 61 56 90 207 10 17 285

100.0% 19.9% 12.0% 4.5% 14.9% 8.3% 12.3% 5.2% 4.2% 5.5% 8.6% 7.9% 12.7% 29.3% 1.4% 2.4% 40.3%

96 16 13 4 15 8 17 5 9 4 8 7 15 27 2 3 41

100.0% 16.7% 13.5% 4.2% 15.6% 8.3% 17.7% 5.2% 9.4% 4.2% 8.3% 7.3% 15.6% 28.1% 2.1% 3.1% 42.7%

栄養士・調理員

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た

疲
れ
を
感
じ
る

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ
る

や
る
気
が
出
な
い

へ
と
へ
と
だ
（
運
動
後
を
除
く
）

全体

不
安
だ

落
ち
着
か
な
い

相談員・生活支援員・指導員等

ゆ
う
う
つ
だ

よ
く
眠
れ
な
い

無
回
答

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し
た

体
の
調
子
が
悪
い

物
事
に
集
中
で
き
な
い

イ
ラ
イ
ラ
す
る

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や
カ

ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

無回答

全体

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴
覚士等のリハビリ関連職

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

総務・経理等の事務職

その他

ケアマネジメント職（介護支援専門
員等）
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＜就労継続意識別集計図表＞ 

37.9%

23.3%

62.5%

57.8%

24.5%

17.0%

40.7%

27.4%

10.0%

6.3%

19.3%

15.2%

10.8%

25.6%

12.7%

49.4%

43.1%

30.0%

12.5%

8.1%

22.9%

18.9%

13.4%

23.0%

14.8%

39.0%

34.7%

25.3%

10.1%

6.2%

18.3%

15.7%

11.0%

8.0%

5.8%

15.3%

10.4%

8.7%

8.6%

6.2%

14.2%

12.8%

8.8%

16.7%

6.0%

39.3%

31.5%

19.8%

18.1%

11.0%

31.6%

28.4%

20.2%

25.3%

16.6%

40.7%

38.4%

27.8%

41.4%

35.0%

51.2%

50.4%

43.8%

2.4%

1.2%

5.7%

4.5%

2.5%

3.8%

2.3%

7.4%

6.4%

3.8%

17.9%

27.8%

4.6%

5.7%

12.5%

43.2%

33.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体

現在の法人でずっと働き続けたい

１，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している

わからない

イライラする

不安だ

落ち着かない

ゆううつだ

よく眠れない

体の調子が悪い

物事に集中できない

することに間違いが多い

仕事中強い眠気に襲われる

やる気が出ない

へとへとだ（運動後を除く）

朝起きたときぐったりした疲れを感じる

以前と比べて疲れやすい

精神的不調のため診療やカウンセリン
グをうけた

精神的不調のため服薬した

無回答
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12,774 4,837 3,126 1,279 3,274 1,599 2,937 1,286 1,026 1,100 2,136 2,318 3,234 5,287 311 480 2,285

100.0% 37.9% 24.5% 10.0% 25.6% 12.5% 23.0% 10.1% 8.0% 8.6% 16.7% 18.1% 25.3% 41.4% 2.4% 3.8% 17.9%

5,623 1,309 955 356 715 457 831 351 327 350 337 621 933 1,969 68 127 1,563

100.0% 23.3% 17.0% 6.3% 12.7% 8.1% 14.8% 6.2% 5.8% 6.2% 6.0% 11.0% 16.6% 35.0% 1.2% 2.3% 27.8%

646 404 263 125 319 148 252 118 99 92 254 204 263 331 37 48 30

100.0% 62.5% 40.7% 19.3% 49.4% 22.9% 39.0% 18.3% 15.3% 14.2% 39.3% 31.6% 40.7% 51.2% 5.7% 7.4% 4.6%

2,306 1,332 773 351 994 436 801 363 240 296 726 654 886 1,163 104 147 131

100.0% 57.8% 33.5% 15.2% 43.1% 18.9% 34.7% 15.7% 10.4% 12.8% 31.5% 28.4% 38.4% 50.4% 4.5% 6.4% 5.7%

4,105 1,775 1,123 442 1,231 552 1,040 453 356 360 813 829 1,143 1,797 101 156 514

100.0% 43.2% 27.4% 10.8% 30.0% 13.4% 25.3% 11.0% 8.7% 8.8% 19.8% 20.2% 27.8% 43.8% 2.5% 3.8% 12.5%

94 17 12 5 15 6 13 1 4 2 6 10 9 27 1 2 47

100.0% 18.1% 12.8% 5.3% 16.0% 6.4% 13.8% 1.1% 4.3% 2.1% 6.4% 10.6% 9.6% 28.7% 1.1% 2.1% 50.0%

よ
く
眠
れ
な
い

体
の
調
子
が
悪
い

精
神
的
不
調
の
た
め
服
薬
し

た 無
回
答

仕
事
中
強
い
眠
気
に
襲
わ
れ

る や
る
気
が
出
な
い

以
前
と
比
べ
て
疲
れ
や
す
い

精
神
的
不
調
の
た
め
診
療
や

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
を
う
け
た

物
事
に
集
中
で
き
な
い

す
る
こ
と
に
間
違
い
が
多
い

全体

現在の法人でずっと働き続け
たい

へ
と
へ
と
だ
（運
動
後
を
除
く
）

朝
起
き
た
と
き
ぐ
っ
た
り
し
た

疲
れ
を
感
じ
る全体

イ
ラ
イ
ラ
す
る

不
安
だ

落
ち
着
か
な
い

ゆ
う
う
つ
だ

１，２年での転職を検討してい
る

直ぐではないが転職を検討し
ている

わからない

無回答
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問17 現在の職場への要望はありますか＜いくつでも選択＞ 

 

① 「給与等賃金の改善」が最も多く、次いで「休日（有給休暇等）の改善」「労働時間・休
憩時間の改善」「職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善」が多い。 

② 男性のほうが全体的に要望の割合が多いが、「労働時間・休憩時間の改善」は女性の要望
が多い。 

③ 年代別では、10 代で多いのが「資格取得への支援」「上司や職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰ
ｼｮﾝの改善」、20 代 30 代で多いのが「給与等賃金の改善」「休日（有給休暇等）の改善」「労

働時間・休憩時間の改善」で、40 代からは要望の割合も減少している。 

④ 施設・事業所種類別では、全ての種別で 20％以上の項目は「労働時間・休憩時間の改善」
「給与等賃金の改善」「職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善」。20％以上の項目数は、

高齢者関係が７個、障害者関係が５個、児童関係は４個、その他は３個。「メンタルヘル

ス（こころの健康）対策の充実」は高齢者関係が多い。 

⑤ 雇用形態別では、20％以上の項目が正規職員は７個、非正規職員（常勤）は４個、非正規
職員（非常勤）は１個。 

⑥ 職種別では、20％以上の項目が最も多いのが「介護職（障害者領域）」「ケアマネジメント
職」の８個、次いで「介護職（高齢者領域）」「看護職」「相談員・生活支援員・指導員等」

の７個、「リハビリ関連職」の５個、「保育職」「栄養士・調理員」の４個、「総務・経理等

の事務職」の３個。 

⑦ 就労継続意識別での 20％以上の項目数は、「現在の法人でずっと働き続けたい」が１個、

「1,2 年での転職を検討している」が８個、「すぐではないが転職を検討している」が８

個、「わからない」が６個と転職を考えている方のほうが多い。「特に要望はない」は「現

在の法人でずっと働き続けたい」が 19.1％と割合が他より多い。「メンタルヘルス（ここ

ろの健康）対策の充実」は「1,2 年での転職を検討している」が 25.5％、「すぐではない

が転職を検討している」が 22.8％と割合が多い。 
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＜単純集計図表＞ 

27.8%

12.0%

28.3%

48.2%

11.5%

11.7%

21.1%

20.1%

8.4%

11.7%

6.2%

12.2%

20.9%

25.2%

15.2%

12.6%

7.5%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金体系・任用等）充実

研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善

職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善

メンタルヘルス（こころの健康）対策の充実

特に要望はない

その他

無回答
 

 

回答数 構成比
全体 12,774 100.0%
労働時間・休憩時間の改善 3,553 27.8%
夜勤回数や体制の改善 1,535 12.0%
休日（有給休暇等）の改善 3,618 28.3%
給与等賃金の改善 6,155 48.2%
福利厚生の充実 1,475 11.5%
退職金制度の充実 1,497 11.7%
妥当な人事評価 2,690 21.1%
能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金体系・任用等）充実 2,565 20.1%
研修内容・参加の充実 1,073 8.4%
資格取得への支援 1,489 11.7%
専門性が発揮できる職場環境 788 6.2%
日常業務における情報の共有 1,554 12.2%
上司との人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善 2,666 20.9%
職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善 3,223 25.2%
メンタルヘルス（こころの健康）対策の充実 1,948 15.2%
特に要望はない 1,609 12.6%
その他 952 7.5%
無回答 479 3.7%  
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＜性別集計図表＞ 

25.6%

13.0%

29.3%

56.6%

16.3%

15.1%

23.8%

23.7%

10.7%

14.5%

8.0%

12.0%

21.2%

26.3%

16.0%

12.5%

6.4%

3.0%

28.4%

11.7%

28.1%

45.6%

10.1%

10.7%

20.2%

18.9%

7.7%

10.8%

5.6%

12.2%

20.8%

25.0%

15.0%

12.6%

7.8%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇(賃金体系・任用等)充実

研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善

職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善

メンタルヘルス（こころの健康）対策の充実

特に要望はない

その他

無回答

男 女
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

全体

労
働
時
間
・休
憩
時
間
の
改
善

夜
勤
回
数
や
体
制
の
改
善

休
日
（有
給
休
暇
等
）の
改
善

給
与
等
賃
金
の
改
善

福
利
厚
生
の
充
実

退
職
金
制
度
の
充
実

妥
当
な
人
事
評
価

能
力
・
資
格
・
経
験
等
に
応
じ
た
処

遇
（
賃
金
体
系
・
任
用
等
）充
実

研
修
内
容
・参
加
の
充
実

資
格
取
得
へ
の
支
援

専
門
性
が
発
揮
で
き
る
職
場
環

境 日
常
業
務
に
お
け
る
情
報
の
共
有

上
司
と
の
人
間
関
係
・コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

職
員
同
士
の
人
間
関
係
・コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（こ
こ
ろ
の
健
康
）

対
策
の
充
実

特
に
要
望
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,774 3,553 1,535 3,618 6,155 1,475 1,497 2,690 2,565 1,073 1,489 788 1,554 2,666 3,223 1,948 1,609 952 479

100.0% 27.8% 12.0% 28.3% 48.2% 11.5% 11.7% 21.1% 20.1% 8.4% 11.7% 6.2% 12.2% 20.9% 25.2% 15.2% 12.6% 7.5% 3.7%

2,846 728 370 835 1,612 464 430 676 675 305 413 229 341 602 748 456 355 183 84

100.0% 25.6% 13.0% 29.3% 56.6% 16.3% 15.1% 23.8% 23.7% 10.7% 14.5% 8.0% 12.0% 21.2% 26.3% 16.0% 12.5% 6.4% 3.0%

9,648 2,738 1,129 2,707 4,404 975 1,032 1,953 1,828 742 1,044 541 1,178 2,003 2,411 1,445 1,220 749 385

100.0% 28.4% 11.7% 28.1% 45.6% 10.1% 10.7% 20.2% 18.9% 7.7% 10.8% 5.6% 12.2% 20.8% 25.0% 15.0% 12.6% 7.8% 4.0%

280 87 36 76 139 36 35 61 62 26 32 18 35 61 64 47 34 20 10

100.0% 31.1% 12.9% 27.1% 49.6% 12.9% 12.5% 21.8% 22.1% 9.3% 11.4% 6.4% 12.5% 21.8% 22.9% 16.8% 12.1% 7.1% 3.6%

全体

男

女

無回答
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＜年代別集計図表＞ 

27.8%

23.6%

32.9%

28.7%

26.3%

26.3%

14.4%

12.0%

11.8%

17.5%

12.0%

10.4%

9.7%

4.4%

28.3%

21.8%

35.5%

32.6%

26.6%

21.8%

12.6%

48.2%

35.5%

56.8%

52.2%

46.2%

41.9%

28.8%

11.5%

1.8%

10.5%

13.1%

12.2%

11.1%

8.9%

11.7%

5.5%

11.0%

12.7%

12.9%

12.1%

6.5%

21.1%

9.1%

20.9%

23.7%

23.2%

19.5%

11.5%

20.1%

8.2%

21.2%

22.5%

21.7%

17.9%

10.4%

8.4%

7.3%

10.6%

8.8%

8.2%

6.8%

4.8%

11.7%

23.6%

15.3%

14.3%

11.2%

6.9%

3.0%

6.2%

2.7%

7.4%

7.4%

6.4%

4.1%

2.8%

12.2%

7.3%

13.5%

13.1%

12.6%

10.4%

8.6%

25.2%

28.2%

28.0%

25.4%

25.2%

23.4%

19.5%

15.2%

13.6%

16.7%

16.9%

16.2%

12.9%

7.3%

12.6%

22.7%

9.9%

10.4%

10.9%

14.5%

30.1%

7.5%

1.8%

6.8%

8.3%

8.6%

6.6%

6.1%

3.7%

5.5%

2.6%

2.2%

3.9%

4.9%

8.6%

20.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金
体系・任用等）充実
研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの改善

職員同士の人間関係・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの
改善
メンタルヘルス（こころの健康）対策の
充実
特に要望はない

その他

無回答
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全体

労
働
時
間
・休
憩
時
間
の
改
善

夜
勤
回
数
や
体
制
の
改
善

休
日
（有
給
休
暇
等
）の
改
善

給
与
等
賃
金
の
改
善

福
利
厚
生
の
充
実

退
職
金
制
度
の
充
実

妥
当
な
人
事
評
価

能
力
・資
格
・経
験
等
に
応
じ
た

処
遇
（賃
金
体
系
・任
用
等
）充

実 研
修
内
容
・参
加
の
充
実

資
格
取
得
へ
の
支
援

専
門
性
が
発
揮
で
き
る
職
場
環

境 日
常
業
務
に
お
け
る
情
報
の
共

有 上
司
と
の
人
間
関
係
・コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

職
員
同
士
の
人
間
関
係
・コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（こ
こ
ろ
の
健
康
）

対
策
の
充
実

特
に
要
望
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,774 3,553 1,535 3,618 6,155 1,475 1,497 2,690 2,565 1,073 1,489 788 1,554 2,666 3,223 1,948 1,609 952 479
100.0% 27.8% 12.0% 28.3% 48.2% 11.5% 11.7% 21.1% 20.1% 8.4% 11.7% 6.2% 12.2% 20.9% 25.2% 15.2% 12.6% 7.5% 3.7%

110 26 13 24 39 2 6 10 9 8 26 3 8 34 31 15 25 2 6
100.0% 23.6% 11.8% 21.8% 35.5% 1.8% 5.5% 9.1% 8.2% 7.3% 23.6% 2.7% 7.3% 30.9% 28.2% 13.6% 22.7% 1.8% 5.5%

3,163 1,042 552 1,122 1,796 333 347 660 671 334 483 233 427 820 886 529 314 214 82
100.0% 32.9% 17.5% 35.5% 56.8% 10.5% 11.0% 20.9% 21.2% 10.6% 15.3% 7.4% 13.5% 25.9% 28.0% 16.7% 9.9% 6.8% 2.6%

3,069 882 369 1,001 1,602 403 391 727 690 270 440 226 402 688 781 518 320 256 68
100.0% 28.7% 12.0% 32.6% 52.2% 13.1% 12.7% 23.7% 22.5% 8.8% 14.3% 7.4% 13.1% 22.4% 25.4% 16.9% 10.4% 8.3% 2.2%

2,797 736 292 743 1,293 341 361 649 606 230 312 179 352 560 705 452 305 240 109
100.0% 26.3% 10.4% 26.6% 46.2% 12.2% 12.9% 23.2% 21.7% 8.2% 11.2% 6.4% 12.6% 20.0% 25.2% 16.2% 10.9% 8.6% 3.9%

2,636 693 256 575 1,104 293 320 513 472 179 183 109 275 428 616 341 382 173 129
100.0% 26.3% 9.7% 21.8% 41.9% 11.1% 12.1% 19.5% 17.9% 6.8% 6.9% 4.1% 10.4% 16.2% 23.4% 12.9% 14.5% 6.6% 4.9%

834 120 37 105 240 74 54 96 87 40 25 23 72 96 163 61 251 51 72
100.0% 14.4% 4.4% 12.6% 28.8% 8.9% 6.5% 11.5% 10.4% 4.8% 3.0% 2.8% 8.6% 11.5% 19.5% 7.3% 30.1% 6.1% 8.6%

165 54 16 48 81 29 18 35 30 12 20 15 18 40 41 32 12 16 13
100.0% 32.7% 9.7% 29.1% 49.1% 17.6% 10.9% 21.2% 18.2% 7.3% 12.1% 9.1% 10.9% 24.2% 24.8% 19.4% 7.3% 9.7% 7.9%

全体

10代

60代以上

無回答

40代

50代

30代

20代
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＜施設・事業所種類別集計図表＞ 

27.8%

29.3%

23.9%

27.2%

27.5%

21.2%

12.0%

14.1%

13.5%

1.6%

8.2%

8.9%

28.2%

30.7%

22.4%

26.0%

22.8%

17.0%

48.2%

50.7%

45.8%

43.3%

38.2%

35.2%

11.5%

12.5%

11.7%

7.6%

9.3%

9.2%

11.7%

12.6%

11.9%

8.8%

8.0%

9.8%

21.0%

22.6%

22.0%

14.4%

14.3%

19.3%

20.1%

22.2%

19.4%

12.6%

15.7%

18.2%

8.4%

8.6%

10.5%

5.3%

9.1%

7.0%

11.7%

13.6%

13.6%

2.6%

4.7%

8.7%

6.2%

6.8%

6.0%

3.1%

8.2%

7.3%

12.2%

12.3%

14.3%

10.3%

10.2%

10.6%

25.2%

27.0%

24.2%

20.1%

20.6%

20.7%

15.2%

17.2%

13.6%

9.1%

13.7%

12.6%

12.6%

10.5%

13.8%

19.0%

17.3%

18.7%

7.5%

7.6%

7.6%

5.8%

8.0%

9.2%

3.7%

3.3%

3.4%

5.7%

4.7%

4.5%

20.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金
体系・任用等）充実

研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・コミュニケーション
の改善

職員同士の人間関係・コミュニケーショ
ンの改善

メンタルヘルス（こころの健康）対策の
充実

特に要望はない

その他

無回答
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全体

労

働

時
間

・
休
憩

時
間

の
改
善

夜

勤
回

数
や
体

制
の
改
善

休

日
（
有

給
休
暇

等
）
の
改

善

給

与

等

賃

金

の
改
善

福

利

厚

生

の
充

実

退

職

金

制

度

の
充
実

妥

当

な
人
事

評
価

能

力

・
資

格

・
経

験
等
に
応

じ
た

処

遇
（
賃

金
体
系

・
任
用

等
）
充
実

研

修

内

容
・
参

加

の
充
実

資

格
取

得

へ
の
支

援

専

門

性
が
発

揮

で
き
る
職

場

環

境 日

常
業
務

に
お
け
る
情

報
の
共

有

上

司

と
の
人
間

関
係

・
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

職

員

同
士
の
人

間
関
係

・
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（
こ
こ
ろ
の
健
康

）

対

策

の
充
実

特

に
要

望

は
な
い

そ
の
他

無
回
答

12,992 3,612 1,555 3,658 6,256 1,496 1,526 2,731 2,613 1,096 1,519 804 1,586 2,717 3,279 1,979 1,642 968 482

100.0% 27.8% 12.0% 28.2% 48.2% 11.5% 11.7% 21.0% 20.1% 8.4% 11.7% 6.2% 12.2% 20.9% 25.2% 15.2% 12.6% 7.5% 3.7%

8,375 2,453 1,182 2,575 4,250 1,051 1,058 1,895 1,861 723 1,141 567 1,030 1,858 2,263 1,439 881 638 275

100.0% 29.3% 14.1% 30.7% 50.7% 12.5% 12.6% 22.6% 22.2% 8.6% 13.6% 6.8% 12.3% 22.2% 27.0% 17.2% 10.5% 7.6% 3.3%

2,047 489 277 459 937 239 243 450 397 215 279 123 293 387 496 278 282 155 69

100.0% 23.9% 13.5% 22.4% 45.8% 11.7% 11.9% 22.0% 19.4% 10.5% 13.6% 6.0% 14.3% 18.9% 24.2% 13.6% 13.8% 7.6% 3.4%

1,755 477 28 457 760 133 154 252 221 93 46 55 181 343 352 160 334 101 100

100.0% 27.2% 1.6% 26.0% 43.3% 7.6% 8.8% 14.4% 12.6% 5.3% 2.6% 3.1% 10.3% 19.5% 20.1% 9.1% 19.0% 5.8% 5.7%

364 100 30 83 139 34 29 52 57 33 17 30 37 53 75 50 63 29 17

100.0% 27.5% 8.2% 22.8% 38.2% 9.3% 8.0% 14.3% 15.7% 9.1% 4.7% 8.2% 10.2% 14.6% 20.6% 13.7% 17.3% 8.0% 4.7%

358 76 32 61 126 33 35 69 65 25 31 26 38 65 74 45 67 33 16

100.0% 21.2% 8.9% 17.0% 35.2% 9.2% 9.8% 19.3% 18.2% 7.0% 8.7% 7.3% 10.6% 18.2% 20.7% 12.6% 18.7% 9.2% 4.5%

93 17 6 23 44 6 7 13 12 7 5 3 7 11 19 7 15 12 5

100.0% 18.3% 6.5% 24.7% 47.3% 6.5% 7.5% 14.0% 12.9% 7.5% 5.4% 3.2% 7.5% 11.8% 20.4% 7.5% 16.1% 12.9% 5.4%

全体

高齢者

障害者

児童・保育所

児童・保育所以外

その他

無回答
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＜雇用形態別集計図表＞ 

27.8%

30.4%

26.8%

17.9%

12.0%

14.8%

9.9%

28.3%

33.5%

24.3%

10.9%

48.2%

51.0%

50.7%

30.6%

11.5%

13.5%

8.9%

6.7%

11.7%

13.2%

10.7%

6.3%

21.1%

24.3%

18.4%

10.7%

20.1%

23.1%

17.0%

11.1%

8.4%

9.7%

6.7%

5.0%

11.7%

11.8%

13.5%

7.6%

6.2%

7.8%

3.9%

2.7%

12.2%

13.0%

10.1%

12.4%

20.9%

23.7%

17.7%

13.0%

25.2%

27.5%

22.4%

19.3%

15.2%

18.0%

12.1%

7.9%

12.6%

8.8%

15.1%

26.6%

7.5%

8.0%

6.9%

5.8%

3.7%

2.8%

4.2%

7.2%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

全体

正規職員

非正規職員（常勤）

非正規職員（非常勤）

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金
体系・任用等）充実
研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・コミュニケーションの
改善
職員同士の人間関係・コミュニケーション
の改善
メンタルヘルス（こころの健康）対策の充
実
特に要望はない

その他

無回答
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12,774 3,553 1,535 3,618 6,155 1,475 1,497 2,690 2,565 1,073 1,489 788 1,554 2,666 3,223 1,948 1,609 952 479

100.0% 27.8% 12.0% 28.3% 48.2% 11.5% 11.7% 21.1% 20.1% 8.4% 11.7% 6.2% 12.2% 20.9% 25.2% 15.2% 12.6% 7.5% 3.7%

8,086 2,460 1,197 2,708 4,126 1,091 1,071 1,967 1,864 786 956 627 1,049 1,916 2,220 1,452 709 650 224

100.0% 30.4% 14.8% 33.5% 51.0% 13.5% 13.2% 24.3% 23.1% 9.7% 11.8% 7.8% 13.0% 23.7% 27.5% 18.0% 8.8% 8.0% 2.8%

2,933 787 289 712 1,486 262 313 540 500 197 396 114 296 518 658 354 443 203 124

100.0% 26.8% 9.9% 24.3% 50.7% 8.9% 10.7% 18.4% 17.0% 6.7% 13.5% 3.9% 10.1% 17.7% 22.4% 12.1% 15.1% 6.9% 4.2%

1,610 288 37 176 493 108 102 173 179 80 123 44 200 210 311 127 429 94 116

100.0% 17.9% 2.3% 10.9% 30.6% 6.7% 6.3% 10.7% 11.1% 5.0% 7.6% 2.7% 12.4% 13.0% 19.3% 7.9% 26.6% 5.8% 7.2%

145 18 12 22 50 14 11 10 22 10 14 3 9 22 34 15 28 5 15

100.0% 12.4% 8.3% 15.2% 34.5% 9.7% 7.6% 6.9% 15.2% 6.9% 9.7% 2.1% 6.2% 15.2% 23.4% 10.3% 19.3% 3.4% 10.3%

非正規職員（非常勤）

無回答

そ
の
他

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（
こ
こ
ろ
の
健
康
）
対

策
の
充
実

特
に
要
望
は
な
い

全体

正規職員

専
門
性
が
発
揮
で
き
る
職
場
環
境

職
員
同
士
の
人
間
関
係
・
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

上
司
と
の
人
間
関
係
・
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
改
善

非正規職員（常勤）

休
日
（
有
給
休
暇
等
）
の
改
善

給
与
等
賃
金
の
改
善

福
利
厚
生
の
充
実

無
回
答

全体

労
働
時
間
・
休
憩
時
間
の
改
善

夜
勤
回
数
や
体
制
の
改
善

日
常
業
務
に
お
け
る
情
報
の
共
有

妥
当
な
人
事
評
価

能
力
・
資
格
・
経
験
等
に
応
じ
た
処

遇
（
賃
金
体
系
・
任
用
等
）
充
実

研
修
内
容
・
参
加
の
充
実

資
格
取
得
へ
の
支
援

退
職
金
制
度
の
充
実
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28.0%

12.0%

28.2%

48.4%

11.9% 11.9%
21.4% 20.7%

8.6% 11.8% 6.4%
12.4%

21.1%
25.5%

15.5% 12.4%
7.7%

3.7%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

全体

労働時間・休憩時間の改善 夜勤回数や体制の改善
休日（有給休暇等）の改善 給与等賃金の改善

福利厚生の充実 退職金制度の充実
妥当な人事評価 能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金体系・任用等）充実

研修内容・参加の充実 資格取得への支援
専門性が発揮できる職場環境 日常業務における情報の共有

上司との人間関係・コミュニケーションの改善 職員同士の人間関係・コミュニケーションの改善
メンタルヘルス（こころの健康）対策の充実 特に要望はない

その他 無回答

33.2%

19.5%

35.7%

55.0%

12.2% 12.8%
22.0% 22.1%

9.4%
16.8%

5.9%
11.7%

23.5% 26.7% 18.1%
9.0% 7.5% 2.7%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

介護職（高齢者領域）

30.3%
21.0%

27.8%

51.0%

12.3% 14.0%
25.5% 21.7%

12.1%
17.8%

6.7%
13.8%

23.2% 26.9%
16.8%

9.4% 7.1% 1.7%
0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

介護職（障害者領域）

30.0%

2.9%

28.0%

46.6%

7.7% 9.4%
15.1% 12.5%

6.3% 2.8% 3.3%
9.9%

19.5% 20.8%
10.1%

15.9%
6.7% 5.7%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

保育職

30.5%

9.5%

29.8%

46.8%

14.4% 12.5%
23.8% 25.9%

8.0% 8.1% 10.2% 13.4%
23.0%

30.6%

15.2%
8.7% 9.3%

3.8%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

看護職（<准>看護師、保健師等）

17.9%

0.7%

20.0%

40.7%

13.8% 11.0% 16.6%
20.7% 15.2% 9.7% 14.5%

23.4%
14.5%

24.8%
10.3% 9.7% 10.3%

3.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

理学療法士・作業療法士・言語聴覚士等のリハビリ関連職
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全体

労
働
時
間
・
休
憩
時
間
の
改
善

夜
勤
回
数
や
体
制
の
改
善

休
日
（
有
給
休
暇
等
）
の
改
善

給
与
等
賃
金
の
改
善

福
利
厚
生
の
充
実

退
職
金
制
度
の
充
実

妥
当
な
人
事
評
価

能
力
・
資
格
・
経
験
等
に
応
じ
た
処

遇
（
賃
金
体
系
・
任
用
等
）
充
実

研
修
内
容
・
参
加
の
充
実

資
格
取
得
へ
の
支
援

専
門
性
が
発
揮
で
き
る
職
場
環
境

日
常
業
務
に
お
け
る
情
報
の
共
有

上
司
と
の
人
間
関
係
・
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
改
善

職
員
同
士
の
人
間
関
係
・
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改
善

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（
こ
こ
ろ
の
健
康
）
対

策
の
充
実

特
に
要
望
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

13,824 3,871 1,664 3,896 6,687 1,645 1,648 2,960 2,866 1,187 1,627 889 1,708 2,918 3,520 2,143 1,708 1,058 508

100.0% 28.0% 12.0% 28.2% 48.4% 11.9% 11.9% 21.4% 20.7% 8.6% 11.8% 6.4% 12.4% 21.1% 25.5% 15.5% 12.4% 7.7% 3.7%

5,497 1,825 1,071 1,961 3,023 669 701 1,208 1,214 514 926 322 642 1,292 1,469 996 495 412 149
100.0% 33.2% 19.5% 35.7% 55.0% 12.2% 12.8% 22.0% 22.1% 9.4% 16.8% 5.9% 11.7% 23.5% 26.7% 18.1% 9.0% 7.5% 2.7%
762 231 160 212 389 94 107 194 165 92 136 51 105 177 205 128 72 54 13

100.0% 30.3% 21.0% 27.8% 51.0% 12.3% 14.0% 25.5% 21.7% 12.1% 17.8% 6.7% 13.8% 23.2% 26.9% 16.8% 9.4% 7.1% 1.7%
1,602 480 47 448 747 123 151 242 201 101 45 53 158 313 333 162 254 108 92
100.0% 30.0% 2.9% 28.0% 46.6% 7.7% 9.4% 15.1% 12.5% 6.3% 2.8% 3.3% 9.9% 19.5% 20.8% 10.1% 15.9% 6.7% 5.7%
1,120 342 106 334 524 161 140 266 290 90 91 114 150 258 343 170 97 104 42
100.0% 30.5% 9.5% 29.8% 46.8% 14.4% 12.5% 23.8% 25.9% 8.0% 8.1% 10.2% 13.4% 23.0% 30.6% 15.2% 8.7% 9.3% 3.8%
145 26 1 29 59 20 16 24 30 22 14 21 34 21 36 15 14 15 5

100.0% 17.9% 0.7% 20.0% 40.7% 13.8% 11.0% 16.6% 20.7% 15.2% 9.7% 14.5% 23.4% 14.5% 24.8% 10.3% 9.7% 10.3% 3.4%
1,512 396 162 336 754 222 199 350 327 165 212 119 210 316 391 253 184 118 46
100.0% 26.2% 10.7% 22.2% 49.9% 14.7% 13.2% 23.1% 21.6% 10.9% 14.0% 7.9% 13.9% 20.9% 25.9% 16.7% 12.2% 7.8% 3.0%
641 130 57 135 308 108 102 196 220 72 54 79 77 133 135 134 58 63 12

100.0% 20.3% 8.9% 21.1% 48.0% 16.8% 15.9% 30.6% 34.3% 11.2% 8.4% 12.3% 12.0% 20.7% 21.1% 20.9% 9.0% 9.8% 1.9%
952 218 10 235 330 80 93 181 182 39 55 58 108 158 229 81 174 62 51

100.0% 22.9% 1.1% 24.7% 34.7% 8.4% 9.8% 19.0% 19.1% 4.1% 5.8% 6.1% 11.3% 16.6% 24.1% 8.5% 18.3% 6.5% 5.4%
790 103 19 110 309 113 81 202 146 51 62 39 142 153 219 122 136 56 28

100.0% 13.0% 2.4% 13.9% 39.1% 14.3% 10.3% 25.6% 18.5% 6.5% 7.8% 4.9% 18.0% 19.4% 27.7% 15.4% 17.2% 7.1% 3.5%
707 106 27 81 225 50 53 91 84 40 28 31 78 90 151 73 192 61 51

100.0% 15.0% 3.8% 11.5% 31.8% 7.1% 7.5% 12.9% 11.9% 5.7% 4.0% 4.4% 11.0% 12.7% 21.4% 10.3% 27.2% 8.6% 7.2%
96 14 4 15 19 5 5 6 7 1 4 2 4 7 9 9 32 5 19

100.0% 14.6% 4.2% 15.6% 19.8% 5.2% 5.2% 6.3% 7.3% 1.0% 4.2% 2.1% 4.2% 7.3% 9.4% 9.4% 33.3% 5.2% 19.8%

栄養士・調理員

総務・経理等の事務職

その他

無回答

全体

介護職（高齢者領域）

介護職（障害者領域）

保育職

看護職（<准>看護師、保健師等）

理学療法士・作業療法士・言語聴
覚士等のリハビリ関連職

相談員・生活支援員・指導員等

ケアマネジメント職（介護支援専門
員等）

26.2%

10.7%
22.2%

49.9%

14.7% 13.2%
23.1% 21.6%

10.9% 14.0% 7.9%
13.9%

20.9%
25.9%

16.7% 12.2% 7.8% 3.0%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

相談員・生活支援員・指導員等

20.3%
8.9%

21.1%

48.0%

16.8% 15.9%

30.6% 34.3%

11.2% 8.4% 12.3% 12.0%
20.7% 21.1% 20.9%

9.0% 9.8%
1.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

ケアマネジメント職（介護支援専門員等）

22.9%

1.1%

24.7%
34.7%

8.4% 9.8%
19.0% 19.1%

4.1% 5.8% 6.1% 11.3%
16.6%

24.1%

8.5%
18.3%

6.5% 5.4%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

栄養士・調理員

13.0%
2.4%

13.9%

39.1%

14.3% 10.3%

25.6%
18.5%

6.5% 7.8% 4.9%

18.0% 19.4%
27.7%

15.4% 17.2%
7.1% 3.5%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%

総務・経理等の事務職
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＜就労継続意識別集計図表＞ 

27.7%

19.3%

46.6%

40.2%

12.0%

8.0%

18.3%

13.8%

28.2%

19.7%

43.0%

40.8%

31.0%

48.0%

38.7%

59.3%

62.9%

51.6%

11.5%

9.0%

15.9%

15.9%

11.9%

11.7%

9.3%

18.1%

15.7%

11.9%

21.0%

13.6%

31.1%

34.5%

22.3%

20.0%

14.4%

27.9%

30.1%

21.1%

8.4%

7.7%

11.1%

9.9%

8.2%

11.6%

9.3%

14.2%

16.9%

11.7%

6.1%

3.5%

14.6%

10.4%

6.3%

12.1%

9.6%

19.5%

15.7%

12.7%

20.8%

12.0%

38.7%

35.0%

22.5%

25.1%

19.6%

32.8%

34.2%

26.9%

15.2%

10.3%

25.5%

22.8%

16.3%

12.4%

19.1%

4.3%

3.9%

9.6%

7.4%

5.3%

12.1%

10.8%

7.8%

29.7%

17.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体

現在の法人でずっと働き続けたい

１，２年での転職を検討している

直ぐではないが転職を検討している

わからない

労働時間・休憩時間の改善

夜勤回数や体制の改善

休日（有給休暇等）の改善

給与等賃金の改善

福利厚生の充実

退職金制度の充実

妥当な人事評価

能力・資格・経験等に応じた処遇（賃金
体系・任用等）充実
研修内容・参加の充実

資格取得への支援

専門性が発揮できる職場環境

日常業務における情報の共有

上司との人間関係・コミュニケーションの
改善
職員同士の人間関係・コミュニケーション
の改善
メンタルヘルス（こころの健康）対策の充
実
特に要望はない

その他

無回答
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12,774 3,533 1,532 3,599 6,129 1,467 1,489 2,677 2,553 1,069 1,486 785 1,546 2,652 3,207 1,938 1,588 948 459

100.0% 27.7% 12.0% 28.2% 48.0% 11.5% 11.7% 21.0% 20.0% 8.4% 11.6% 6.1% 12.1% 20.8% 25.1% 15.2% 12.4% 7.4% 3.6%

5,623 1,085 450 1,107 2,176 508 523 764 812 433 522 194 537 674 1,102 579 1,074 300 297

100.0% 19.3% 8.0% 19.7% 38.7% 9.0% 9.3% 13.6% 14.4% 7.7% 9.3% 3.5% 9.6% 12.0% 19.6% 10.3% 19.1% 5.3% 5.3%

646 301 118 278 383 103 117 201 180 72 92 94 126 250 212 165 28 78 9

100.0% 46.6% 18.3% 43.0% 59.3% 15.9% 18.1% 31.1% 27.9% 11.1% 14.2% 14.6% 19.5% 38.7% 32.8% 25.5% 4.3% 12.1% 1.4%

2,306 928 396 942 1,450 366 361 796 694 228 390 240 361 806 788 526 91 250 34

100.0% 40.2% 17.2% 40.8% 62.9% 15.9% 15.7% 34.5% 30.1% 9.9% 16.9% 10.4% 15.7% 35.0% 34.2% 22.8% 3.9% 10.8% 1.5%

4,105 1,219 568 1,272 2,120 490 488 916 867 336 482 257 522 922 1,105 668 395 320 119

100.0% 29.7% 13.8% 31.0% 51.6% 11.9% 11.9% 22.3% 21.1% 8.2% 11.7% 6.3% 12.7% 22.5% 26.9% 16.3% 9.6% 7.8% 2.9%

94 20 3 19 26 8 8 13 12 4 3 3 8 14 16 10 21 4 20

100.0% 21.3% 3.2% 20.2% 27.7% 8.5% 8.5% 13.8% 12.8% 4.3% 3.2% 3.2% 8.5% 14.9% 17.0% 10.6% 22.3% 4.3% 21.3%

直ぐではないが転職を検討し
ている

わからない

無回答

無

回

答

全体

現在の法人でずっと働き続け
たい

１，２年での転職を検討してい
る

職

員

同

士

の
人

間

関

係

・
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
の
改

善

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
（
こ
こ
ろ
の
健

康

）
対

策

の
充

実

特

に
要

望

は
な
い

休

日

（
有

給

休

暇

等

）
の
改

善

給

与

等

賃

金

の
改

善

福

利

厚

生

の
充

実

能

力

・
資

格

・
経

験

等

に
応

じ
た
処

遇

（
賃

金

体

系

・
任

用

等

）
充

実

退

職

金

制

度

の
充

実

妥

当

な
人

事

評

価

研

修

内

容

・
参

加

の
充

実

そ
の
他

資

格

取

得

へ
の
支

援

専

門

性

が
発

揮

で
き
る
職

場

環

境

日

常

業

務

に
お
け
る
情

報

の
共

有

上

司

と
の
人

間

関

係

・
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
の
改

善

全体

労

働

時

間

・
休

憩

時

間

の
改

善

夜

勤

回

数

や
体

制

の
改

善
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